
 
 
 
 
 
Número 15.- Sesión Extraordinaria celebrada por el Excelentísimo 

Ayuntamiento Pleno de Rota, en primera convocatoria el día 
cinco de julio del año dos mil siete. 

 
 

SEÑORES ASISTENTES 
 

Presidente 
D. Lorenzo Sánchez Alonso 

 
Tenientes de Alcalde 

Dª Eva Mª Corrales Caballero 
D. Jesús Mª Corrales Hernández 
D. Antonio Alcedo González 

Dª Mª del Carmen Laynez Bernal 
D. Antonio Peña Izquierdo 

Dª Montemayor Laynez de los Santos 
Dª María de los Ángeles Sánchez Moreno 

 
Concejales 

D. Juan Antonio Liaño Pazos 
D. Ismael Puyana Román 

D. José Luis Luna Rodríguez 
Dª Laura Castellano Sánchez 

D. Francisco José Martín-Bejarano Verano 
D. Manuel Laynez de los Santos 

D. Felipe Márquez Mateo 
D. Manuel Bravo Acuña 
Dª Rosa Mª Gatón Ramos 

Dª Mª Dolores González Fuentes 
D. Andrés Varela Rodríguez 
D. Manuel J. Helices Pacheco 

 
Interventor Acctal. 

D. Miguel Fuentes Rodríguez 
 

Secretario General 
D. Juan Carlos Utrera Camargo 

 
 
 
 En la Villa de Rota, siendo las nueve horas y cinco minutos 
del día cinco de julio del año dos mil siete, en el Salón Capitular de 
esta Casa Consistorial, sito en c/ Cuna, se reúne el Pleno de este 
Excelentísimo Ayuntamiento, a fin de celebrar en primera citación 
Sesión Extraordinaria, previamente convocada de forma reglamentaria. 
 
 
 Preside el Sr. Alcalde, D. Lorenzo Sánchez Alonso, y 
asisten los señores que anteriormente se han relacionado. 
 
 
 El Sr. Alcalde propone hacer un receso para ver los puntos 
más fundamentales incluidos en el Orden del Día del presente Pleno, 
contestando el Sr. Helices, representante del Partido Izquierda Unida-
Los Verdes que hasta el martes no tuvo en su poder el Reglamento de 
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Organización y Funcionamiento, por lo tanto si le daban el visto bueno 
al documento en aquella reunión que no era una Comisión Informativa, 
no podrían haber aportado sus modificaciones, una vez que lo han 
estudiado convenientemente, de ahí que traigan la enmienda o voto 
particular. 
 
 Por parte del Sr. Alcalde se le informa que la Comisión 
Informativa en el primer pleno no existe, siendo la Junta de 
Portavoces la que se reúne normalmente, para constituir y  formar 
grupos, leer reglamento orgánico, etc. y, una vez que está ya todo 
consensuado, se eleva a un Pleno de Constitución. Asimismo, cree que 
no existe ningún inconveniente por parte de los Grupos Municipales en 
coger y leer, después de 3 reuniones que han mantenido de Junta de 
Portavoces para ver todos esos puntos, y ver las enmiendas o voto 
particular que Izquierda Unida presenta, un voto particular y lo vamos 
a analizar, pero que tengan todos los portavoces la oportunidad de 
leerlas, aunque no es el procedimiento, indicándole que la próxima vez 
que el Sr. Helices acuda a una Junta de Portavoces tendrá que decir si 
está de acuerdo en un punto o si tiene que esperar a la aprobación de 
su asamblea para poder seguir adelante, porque se considera de alguna 
manera estimado o visto, y después no es así, no pudiéndose llegar a 
un Pleno y tener que hacer un receso, con un orden del día previsto, 
para empezar a analizar nuevamente lo que ya anteriormente se había 
analizado, durante 3 sesiones. 
 
 
(Se declara un receso siendo las nueve horas y siete minutos, 
reanudándose la sesión siendo las nueve horas y treinta y tres 
minutos) 
 
 
 Reanudada la sesión, el Sr. Alcalde, antes de iniciar la 
sesión, quiere mostrar el pésame del Pleno al Presidente de la 
Diputación de Cádiz, por el fallecimiento de su esposa, sabiendo que 
está atravesando por momentos difíciles, mostrándole la solidaridad 
del Pleno. 
 
 
  Abierta la sesión, fueron dados a conocer los asuntos que 
figuraban en el Orden del Día, previamente distribuido. 
 
 
 
PUNTO 1º.- PROPUESTA DEL SR. ALCALDE-PRESIDENTE PARA ESTABLECER LA 

PERIODICIDAD DE LAS SESIONES DE PLENO. 
 
 
 
 Se conoce propuesta que formula el Sr. Alcalde-Presidente, 
D. Lorenzo Sánchez Alonso, cuyo tenor literal es el siguiente: 
 
 “Que de conformidad con lo dispuesto en el artículo 46.2, 
de la Ley 7/85, según modificación efectuada por Ley 11/1999, propongo 
que el régimen de sesiones y funcionamiento de los Plenos sea el 
siguiente: 
 El Ayuntamiento Pleno celebrará sesión ordinaria los 
terceros miércoles de cada mes a las 09:00 horas. 
 No obstante, el Alcalde propia iniciativa o a instancia de 
los portavoces, podrá excepcionalmente y por causa justificada, 
convocarlo para días y horas distintos. 
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 El procedimiento de intervención en los debates y 
constitución de los Grupos Políticos, quedará regulado según lo 
estipulado en el Reglamento Orgánico de esta Corporación y, 
supletoriamente, el Reglamento de Organización, Funcionamiento y 
Régimen Jurídico de las Entidades Locales, sin perjuicio de la 
legislación que la Comunidad Autónoma promulgue en materia de Régimen 
Local, en cuyo caso se adaptará el Reglamento Orgánico.” 
 
 
 Inicia el turno de intervenciones D. Manuel J. Helices, 
representante del Partido Izquierda Unida-Los Verdes, manifestando que 
tienen una enmienda o voto particular a la propuesta de modificación 
del Reglamento de Orgánico, recogiendo el texto alternativo que la 
periodicidad de las sesiones Plenarias sea los terceros miércoles de 
cada mes, pero cambiando la hora, a las 17:00 horas de la tarde, por 
aquello de posibilitar, como dice en otro apartado el Reglamento 
Orgánico, el derecho de asistencia a los Plenos, por ser públicas las 
sesiones, de los ciudadanos de Rota, ya que existe una contradicción 
puesto que si se celebran a las 9 tienen menos oportunidades de gozar 
de ese derecho de asistencia a las sesiones públicas del Pleno por 
parte de cualquier vecino que lo desee. 
 
 
 En representación del Grupo Popular, interviene su 
Portavoz, Dª Mª Eva Corrales, refiriendo en primer lugar que después 
de haberse mantenido tres reuniones de la Junta de Portavoces, en las 
cuales han tenido la oportunidad de manifestar todos los grupos 
políticos cual era su posicionamiento con respecto a la periodicidad 
de los Plenos, estimando, tanto el Grupo Popular, de acuerdo con su 
socio de gobierno, Roteños Unidos, por la cantidad de Concejales que 
son y que conforman el Equipo de Gobierno en la presente legislatura, 
14 personas, que mantener los Plenos los miércoles y en un horario de 
mañana, que les permitirá adecuar un poco el trabajo de todas las 
personas que componen el Equipo de Gobierno, entendiendo que es 
muchísimo más complicado adecuar la agenda de 14 personas a la agenda 
de una persona en concreto, su compañero D. Manuel Helices Pacheco, 
del Partido Izquierda Unida. No obstante, indica la Sra. Corrales que 
el Equipo de Gobierno en ese ánimo de colaboración y participación 
ciudadana que han mantenido durante la anterior legislatura y que 
quieren seguir manteniendo, han dado posibilidad de que la 
representatividad que tenga el grupo municipal Izquierda Unida vaya 
mucho más allá de las posibilidades que le ofrece el tener únicamente 
un concejal dentro del Pleno Corporativo. 
 
 Insiste también en que mantener un poco los días de los 
Plenos, que habitualmente el ciudadano ha seguido desde hace 4 años, 
los terceros miércoles de cada mes, a las nueve de la mañana, media 
hora mas tarde, también permite un poco adaptarse a todas aquellas 
personas que componen el Equipo de Gobierno, que son 14 y aunque hay 
algunos que tiene dedicación exclusiva, pero la mayoría que no la 
tienen y tienen también sus trabajos, y entienden que debatir en un 
pleno una vez al mes, en el hueco de la mañana, se les hace mucho más 
fácil para el día a día, para el trabajo y para poder adaptarse y dar 
respuesta en el hueco de la mañana a todo el funcionamiento del 
Ayuntamiento, permitiéndoles así luego que el resto del día puedan 
seguir con sus funciones de trabajo y para que la gente que tienen 
ahora mismo la responsabilidad de gobierno puedan hacerlo lo mejor 
posible, siendo ese el criterio desde el grupo popular y que así lo 
van a apoyar. 
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 El Portavoz del Grupo Socialista, D. Manuel Bravo, toma la 
palabra, indicando que su partido ha mantenido un criterio que no ha 
cambiado ni en los 4 años ni en las 3 Juntas de Portavoces a las que 
se ha referido la portavoz del Grupo Popular, puesto que se utiliza un 
pobre argumento sobre que los 14 concejales que conforman el Equipo de 
Gobierno están súper ocupados y tienen una agenda extraordinaria y no 
pueden modificar el horario de los Plenos o los días de Plenos, cuando 
en todo caso, los demás concejales son los que se deben a sus propios 
trabajos y son los que tienen verdaderas complicaciones para asistir a 
los Plenos a las 08:30 horas, porque han de pedir permisos para ello, 
sin embargo si se hiciera por la tarde sería menos engorroso. 
 
 Por otra parte, indica el Sr. Bravo que siempre han dicho 
que la participación en los Plenos es muy importante, habiendo pedido 
siempre que los Plenos, al igual que se hace en otros pueblos de la de 
la provincia de Cádiz, donde existen representaciones de Diputados 
Nacionales, se hicieran los lunes o los viernes, que es cuando están  
los Diputados Nacionales, como es el caso de su compañera Dª 
Encarnación Niño Rico, habiendo insistido por activa y por pasiva en 
que los Plenos no se celebraran los miércoles, sino que fueran los 
lunes o los viernes, estando por tanto de acuerdo con el portavoz de 
Izquierda Unida, en el sentido que si se hacen por la tarde la 
participación de los ciudadanos a los Plenos sería mucho más efectiva, 
siendo igual que sean a las 08:30 que a las 09:00 de la mañana, porque 
el horario es prácticamente el mismo. 
 
 Asimismo, por parte del Sr. Bravo se lamenta del pobre 
argumento que la portavoz del Partido Popular ha esbozado con la 
participación o el trabajo que conllevan los 14 concejales del Equipo 
de Gobierno, puesto que si están 24 horas trabajando, como es su 
eslogan, lo mismo da que sea a las 08:30, a las 09:00, a las 5 de la 
tarde, porque para eso tienen ese famoso eslogan. 
 
 
 D. Antonio Alcedo toma la palabra en representación del 
Grupo Roteños Unidos, diciendo que el planteamiento de que los Plenos 
se celebren los miércoles a las 09:00 de la mañana responde 
básicamente a un sentido de operatividad de la Administración, no 
tanto de un problema de horario, compartiendo plenamente el espíritu 
que marca tanto Izquierda Unida como el Grupo Socialista, así como los 
planteamientos que hace el Grupo Popular, estando en el ánimo y en el 
deseo de su Grupo el abrir al máximo la participación y la presencia 
de la ciudadanía en los Plenos, para lo cual se ha hecho un gran 
esfuerzo en cuanto a facilitar a las televisiones locales que los 
Plenos puedan ser debidamente retransmitidos y debidamente seguidos, 
puesto que la experiencia les dice que los Plenos, se celebren por la 
mañana o se celebren por la tarde, la presencia física de la 
ciudadanía es ciertamente testimonial, no una cuestión activa donde la 
gente está, siendo conocedor que a través de los medios de 
comunicación se siguen con gran interés las sesiones plenarias de este 
Ayuntamiento, por lo tanto, todos los 21 concejales están con una 
agenda muy apretada, compartiendo que no existe un concepto de trabajo 
que sea por la mañana, o que sea por la tarde, o que sea por la noche, 
estribando el problema en pura eficacia de la Administración, no 
estando solos en ese sentido, sino que el Ayuntamiento de Rota, con 
los pueblos del entorno de la Bahía de Cádiz, comparte prácticamente 
el horario, poniendo como ejemplo que el Puerto de Santa María, que 
los celebran el jueves a las nueve de la mañana, que Cádiz los celebra 
a las 09:30 de la mañana, que San Fernando los celebra también a las 
09 o 9:30, por lo tanto, las sesiones plenarias del Ayuntamiento de 
Rota no están sustentadas sobre un principio de discrecionalidad o con 
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el deseo propio de decir caprichosamente que quieren que sea a tal o a 
cual hora, puesto que ya en el Reglamento Orgánico se manifiesta el 
espíritu  y el deseo que plantea la Presidencia de este Ayuntamiento 
de adaptarse en cada momento a las circunstancias que se vayan 
planteando y, por lo tanto, sin perjuicio de que puedan haber 
determinados Plenos por la tarde, según se vaya viendo y se vaya 
consensuado en la Junta de Portavoces, porque lo que si está claro es 
que la ciudadanía igual de ocupada está por la mañana que por la tarde  
e igual de ocupado están los miembros que están aquí por la mañana que 
por la tarde, no solo los miembros del Gobierno, sino los 21 
concejales, porque los 21 concejales trabajan 24 horas, no solo el 
Gobierno, sino la oposición también, por lo tanto, entiende el Sr. 
Alcedo que el ciudadano necesita servicios, concreción, que la 
Administración funcione y un Pleno que se reúne por la mañana a las 9, 
permite a la propia Administración del Ayuntamiento la agilidad de 
aquellos acuerdos que aquí se desarrollan, habiendo ido bien en los 
pasados 4 años, por lo tanto no entiende por qué no iba a ir bien en 
los próximos 4 años, sin perjuicio que vayan viendo como va la 
singladura propia de la legislatura y puedan atender en cada momento 
cada una de las sugerencias. 
 
 
 Siguiendo con el turno de intervenciones, toma la palabra 
el Concejal del Partido Izquierda Unida-Los Verdes, D. Manuel J. 
Helices, insistiendo en el espíritu y el texto de la enmienda, puesto 
que para todos, en general, ya sean miembros de la Corporación incluso 
si cabe, medios de comunicación y la ciudadanía en general, es más 
fácil o tiene menos inconveniente el que se celebren los Plenos por la 
tarde, aclarando que cuando dicen las 17 horas pueden ser las 18 o las 
19, porque hay más posibilidades de participación para todos los 
sectores locales, entrando ahí todos los miembros de la Corporación, 
los que tienen responsabilidad de gobierno y los que no, y todos 
obtendrán mayores beneficios celebrando los Plenos por la tarde, 
porque se permite o se antepone el espíritu de participación, igual 
que recoge el Reglamento Orgánico, con preguntas que quieran formular 
colectivos vecinales que tienen que estar presentes en el desarrollo 
de la sesión, será más posible y mayor el beneficio si se celebran los 
Plenos por la tarde en vez de por la mañana. 
 
 
 La Teniente de Alcalde Portavoz del Grupo Popular, Sra. 
Corrales, insiste en que la participación no se le traslada a la 
ciudadanía a través de la convocatoria de un Pleno por la mañana o por 
la tarde, porque ya han tenido experiencia, gobernando el Partido 
Popular, de Plenos por la tarde, en los que formaba parte Izquierda 
Unida, y no venía nadie, pudiendo entender que a personas funcionarias 
les venga mejor que el Pleno se celebre por la tarde, pero una persona 
que sea autónoma quizás la celebración de los Plenos por la tarde les 
venga igual de mal que por la mañana, porque tienen que cerrar su 
negocio para ir al Pleno. 
 
 Por otro lado, comenta la Sra. Corrales que lamenta 
discrepar con el Portavoz del Grupo Socialista sobre que es un pobre 
argumento, porque durante la anterior legislatura se han celebrado 
Plenos Extraordinarios en viernes y Dª Encarnación Niño Rico no ha 
asistido, por voluntad propia, opinando que es mucho más entendible  
para los ciudadanos que una persona se adapte a la operatividad del 
Equipo de Gobierno, puesto que es mucho más fácil poner de acuerdo a 
una persona que adaptar el horario de trabajo de 14 personas a una 
sola, comentando que si esa situación afectara a la mayoría del Grupo 
Municipal Socialista, se pondrían con toda seguridad de acuerdo, pero 
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afecta solamente a una persona y entonces tendrían las 14 personas que 
ponerse de acuerdo y adaptarse en el horario que le venga bien a D. 
Manuel Helices y a Dª Encarnación Niño Rico. 
 
 Vuelve a reiterar que la experiencia que han tenido 
durante los 4 años de trabajo por la mañana con los Plenos a las 08:30 
de la mañana, ha sido productiva, y ha permitido al resto de las 
personas, ya sean autónomas, como D. Manuel Bravo, o no, poder 
desempeñar el resto del día con su trabajo, opinando que por simple 
operatividad y un poco de lógica, es mucho más fácil adaptarse dos 
personas al resto, que no el resto a dos personas, por lo que siguen 
manteniendo que les parece bien que los Plenos se sigan celebrando los 
miércoles y que sean a las 9 de la mañana, rebajándose media hora, y 
que les va a permitir con más tranquilidad, venir y no llegar agobiado 
al horario del Pleno. 
 
 
 D. Manuel Bravo manifiesta que no van a entrar más en la 
polémica de si lunes, o viernes, o miércoles, pero si no van a aceptar 
que se diga por parte de la portavoz de Partido Popular que su 
compañera Dª Encarnación Niño Rico, no asistió a un Pleno 
Extraordinario un viernes por voluntad propia, porque es mentira, 
simplemente no asistió a ese Pleno Extraordinario que se convocó ese 
viernes, porque estaba en viaje oficial como Diputada Nacional. 
 
 
 Seguidamente, en el turno de réplica interviene el 
Portavoz del Grupo Roteños Unidos, diciendo que la sociedad española, 
y como consecuencia la sociedad de Rota, ha cambiado 
considerablemente, trabajando hombres y mujeres, por la mañana, por la 
tarde y por la noche, por lo que aplicar conceptos que no se 
corresponden con la realidad social del momento actual no tiene 
sentido ninguno, siendo el principio fundamental para Roteños Unidos 
que la Administración del Ayuntamiento sea ágil y eficaz. 
 
 
 El Sr. Alcalde interviene finalmente, diciendo que se 
trata de un planteamiento que han debatido largamente en las tres 
Juntas de Portavoces que han celebrado y que plantea diferentes formas 
de ver las cosas y diferente formas de ver la vida, habiendo una forma 
de verla basada en que Dª Encarnación Niño Rico pueda estar aquí con 
todos, otra es en función de que el horario sea un horario de 
funcionario, que tengan la posibilidad de asistir por la tarde, y otra 
forma de verla, que es la del Equipo de Gobierno, que son 14 
concejales, que tienen la dificultad  de compatibilizar la política, 
gente a lo mejor que no trabaja, que trabaja en su empresa privada o 
que tiene otro tipo de trabajo, intentando compatibilizarlo todo y 
también hacer efectiva la gestión, añadiendo que en su opinión en los 
últimos  4 años se ha notado muchísimo la evolución, no queriendo 
sobre todo caer en una contradicción, puesto que en Diputación se 
celebran a las 11 de la mañana, y allí también está representado IU. 
 
 Opina que tal y como ha comentado el portavoz del Grupo 
Roteños Unidos, la sociedad ha cambiado y desde aquí se graban todas 
las imágenes en directo para las emisoras que las quieran tener, y si 
no en diferido, grabándose íntegramente todo lo que ocurre en el 
Pleno, por lo tanto, a nadie se le resta ningún tipo de derecho, no 
obstante, comenta el Sr. Alcalde que lo que si quiere transmitir es 
que la voluntad del Equipo de Gobierno es de participación, por lo 
tanto, en aquellos casos de que el Pleno, por la trascendencia que 
tenga, al igual que han hecho en la legislatura pasada, no tendrán 
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problema ninguno en cambiar la hora para permitir a aquel colectivo 
concreto que tenga la posibilidad de asistir, no estando por tanto ahí 
la dificultad, añadiendo que tal y como se ha hecho hasta la fecha ha 
estado muy bien y ha tenido una trascendencia a la opinión pública muy 
importante. 
 
 
 Finalizadas las intervenciones,  se somete a votación la 
propuesta quedando la misma aprobada por mayoría absoluta al obtener 
catorce votos a favor (diez del Grupo Roteños Unidos y cuatro del 
Grupo Popular) y seis votos en contra (cinco del Grupo Socialista y 
uno del representante de Izquierda Unida). 
 
 
 
PUNTO 2º.- PROPUESTA DEL SR. ALCALDE-PRESIDENTE, PARA LA CREACIÓN Y 

COMPOSICIÓN DE LA COMISION INFORMATIVA GENERAL Y 
PERMANENTE, COMISION ESPECIAL DE CUENTAS Y LA MESA DE 
CONTRATACIÓN DE PERSONAL. 

 
 
 
 Es conocida propuesta que formula el Sr. Alcalde-
Presidente, D. Lorenzo Sánchez Alonso, del siguiente tenor literal: 
 
 “Que tras la constitución del Ayuntamiento el pasado 16 de 
Junio, se hace necesario la puesta en marcha de las distintas 
Comisiones que deberán informar y estudiar los distintos asuntos de la 
vida política y administrativa. Por ello vengo a disponer la 
composición de las siguientes Comisiones: 
 
 
 COMISION INFORMATIVA GENERAL Y PERMANENTE
 
 PRESIDENTE D. LORENZO SÁNCHEZ ALONSO 
  Alcalde – Presidente 
 
 RR.UU. D. JESUS CORRALES HERNÁNDEZ 
 RR.UU. D. ANTONIO ALCEDO GONZÁLEZ 
 
 RR.UU. Dª Mª CARMEN LAYNEZ BERNAL 
   Suplente 
 RR.UU  Dª MONTEMAYOR LAYNEZ DE LOS SANTOS 
   Suplente 
 
 PSOE  D. MANUEL BRAVO ACUÑA  
 PSOE  D. ANDRÉS VARELA RODRÍGUEZ 
 
 PSOE  D. FELIPE MÁRQUEZ MATEO 
   Suplente 
 PSOE  Dª ROSA GATÓN RAMOS 
   Suplente 
 
 P.P.  Dª Mª EVA CORRALES CABALLERO 
 P.P.  D. JUAN ANTONIO LIAÑO PAZOS 
 
 P.P.  D. ANTONIO PEÑA IZQUIERDO 
   Suplente 
 P.P.  D. ISMAEL PUYANA ROMÁN 
   Suplente 
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 I.U.  D. MANUEL J. HELICES PACHECO 
 
 
 COMISION ESPECIAL DE CUENTAS 
 
 
 PRESIDENTE D. LORENZO SÁNCHEZ ALONSO 
   Alcalde – Presidente 
 
 RR.UU. Dª MONTEMAYOR LAYNEZ DE LOS SANTOS 
 RR.UU. Dª Mª ANGELES SÁNCHEZ MORENO 
 
 RR.UU. Dª LAURA CASTELLANO SÁNCHEZ 
   Suplente 
 RR.UU  D. MANUEL LAYNEZ DE LOS SANTOS 
   Suplente 
 
 PSOE  D. MANUEL BRAVO ACUÑA 
 PSOE  D. ANDRÉS VARELA RODRÍGUEZ 
 
 PSOE  D. FELIPE MÁRQUEZ MATEO 
   Suplente 
 PSOE  Dª ROSA GATÓN RAMOS 
   Suplente 
 
 P.P.  D. JUAN ANTONIO LIAÑO PAZOS 
 P.P.  Dª Mª EVA CORRALES CABALLERO 
 
 P.P.  D. ANTONIO PEÑA IZQUIERDO 
   Suplente 
 P.P.  D. ISMAEL PUYANA ROMÁN 
   Suplente 
 
 I.U.  D. MANUEL JESÚS HELICES PACHECO 
 
 
 MESA DE CONTRATACIÓN DE PERSONAL 
 
 PRESIDENTE DON LORENZO SÁNCHEZ ALONSO 
 
 VICEPRESIDENTE D. ISMAEL PUYANA ROMÁN 
 
 RR.UU. D. ANTONIO ALCEDO GONZALEZ 
 RR.UU. Dª MONTEMAYOR LAYNEZ SANTOS 
   Suplente 
 
 P.P.  Dª Mª EVA CORRALES CABALLERO 
 P.P.  D. JUAN ANTONIO LIAÑO PAZOS 
   Suplente 
 
 PSOE  DON ANDRÉS VARELA RODRÍGUEZ 
 PSOE  D. FELIPE MÁRQUEZ MATEO 
   Suplente 
 
 I.U. D. MANUEL JESÚS HELICES PACHECO.” 
 
 
 El Excmo. Ayuntamiento Pleno, por unanimidad de los veinte 
Concejales presentes (diez del Grupo Roteños Unidos, cuatro del Grupo 
Popular, cinco del Grupo Socialista y uno del representante de 
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Izquierda Unida-Los Verdes), acuerda aprobar la propuesta 
anteriormente transcrita en su integridad. 
 
 
 
PUNTO 3º.- DAR CUENTA DE DECRETO DICTADO POR EL SR. ALCALDE-

PRESIDENTE DE NOMBRAMIENTO DE TENIENTES DE ALCALDE Y 
MIEMBROS DE LA JUNTA DE GOBIERO LOCAL Y DE DELEGACIONES DE 
SERVICIOS. 

 
  
 
 Queda enterada la Corporación del Decreto dictado por el 
Sr. Alcalde-Presidente, el pasado día dieciocho de junio del presente 
año, del siguiente tenor literal: 
 
 “Una vez constituida la nueva Corporación Municipal, a fin 
de atender lo más eficazmente posible  a las necesidades de este 
Ayuntamiento y satisfacer con la mayor celeridad las necesidades de 
los ciudadanos de Rota, he tenido conveniente realizar en distintos 
miembros de la Corporación Municipal, las siguientes Delegaciones de 
Servicios, las cuales quedan reflejadas tal y como se indican a 
continuación: 
 
 PRIMER TENIENTE DE ALCALDE.- Dª MARIA EVA CORRALES 
CABALLERO, miembro de la Junta de Gobierno Local, responsable del Area 
de Promoción de la Ciudad, Planeamiento y de Relaciones 
Institucionales. 
 
 Titular de la Delegación de Promoción de la Ciudad. 
Planeamiento. Relaciones Institucionales. Portavoz del Gobierno. 
 
 SEGUNDO TENIENTE DE ALCALDE.- D. JESUS MARIA CORRALES 
HERNÁNDEZ, miembro de la Junta de Gobierno Local, Responsable del Area 
de Servicios Municipales, Transportes y Barriadas. Area de Costa 
Ballena. 
 
 Titular de la Delegación de Servicios Municipales. 
Barriadas. Tráfico y Transportes. 
 
 TERCER TENIENTE DE ALCALDE.- DON ANTONIO ALCEDO GONZÁLEZ, 
miembro de la Junta de Gobierno Local, Responsable del Area de Medio 
Ambiente, Playas y Protección Civil y Area de Sanidad, Limpieza y 
Cementerio. 
 
 Titular de la Delegación de Medio Ambiente, Playas, 
Protección Civil. 
 
 CUARTO TENIENTE DE ALCALDE.- DOÑA MARIA DEL CARMEN LAYNEZ 
BERNAL, miembro de la Junta de Gobierno Local, Responsable del Area 
Socioeconómica, Fomento y Empleo. Area de  Educación y Turismo. Area 
de Agricultura, Pesca y Ganadería, Consumo, Mercado y Comercio. 
 
 Titular de la Delegación de Fomento Económico y Empleo. 
Turismo. Educación. 
 
 QUINTO TENIENTE DE ALCALDE.- DON ANTONIO PEÑA IZQUIERDO, 
miembro de la Junta de Gobierno Local, Responsable del Area de 
Urbanismo y Vivienda. Area de Régimen Interior, Gobernación y 
Patrimonio. 
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 Titular de la Delegación de Urbanismo y Vivienda. 
 
 SEXTO TENIENTE DE ALCALDE.- DOÑA MONTEMAYOR LAYNEZ DE LOS 
SANTOS, miembro de la Junta de Gobierno Local, Responsable del Area de 
Hacienda y personal. Area Socio-Cultural, Deportiva  y Fiestas. 
 
 Titular de la Delegación de Hacienda y Cultura. 
 
 SEPTIMO TENIENTE DE ALCALDE.- DOÑA MARIA DE LOS ANGELES 
SÁNCHEZ MORENO, miembro de la Junta de Gobierno Local, Responsable del 
Area de Participación Ciudadana, Juventud, Igualdad y Servicios 
Sociales. 
 
 Titular de la Delegación de Participación Ciudadana. 
Juventud. Igualdad. 
 
 CONCEJAL CON DELEGACION.- DON JUAN ANTONIO LIAÑO PAZOS 
Adscrito al Area de Régimen Interior y Gobernación,  Patrimonio y 
Contratación. 
 
 Titular de la Delegación de Régimen Interior y 
Gobernación, Patrimonio y Contratación. 
 
 
 CONCEJAL CON DELEGACION.- DON ISMAEL PUYANA ROMÁN, 
Adscrito al Area de Hacienda y Personal y Area Socio-Cultural, 
Deportiva y Fiestas. 
 
 Titular de la Delegación de Personal y Fiestas. 
 
 CONCEJAL CON DELEGACION.- DON LUÍS LUNA RODRÍGUEZ, 
Adscrito al Area de Sanidad, Limpieza y Cementerio y Area de 
Agricultura, Pesca y Ganadería, Consumo, Mercado y Comercio. 
 
 Titular de la Delegación de Limpieza y Sanidad. 
Cementerio. Consumo. Mercado. Comercio. Agricultura, pesca y 
Ganadería. 
 
 CONCEJAL CON DELEGACION.- DOÑA LAURA CASTELLANO SÁNCHEZ, 
Adscrita al Area de Costa Ballena. 
 
 Titular de la Delegación de Costa Ballena. 
 
 CONCEJAL CON DELEGACIÓN.- DON FRANCISCO JOSÉ MARTÍN-
BEJARANO VERANO. Adscrito al Area de Servicios Sociales. 
 
 Titular de la Delegación de Servicios Sociales. Mayores. 
Cooperación Internacional. 
 
 CONCEJAL CON DELEGACIÓN.- DON MANUEL LAYNEZ DE LOS SANTOS, 
Adscrito al Area Socio-Cultural, Deportiva y Fiestas. 
 
 Titular de la Delegación de Deportes. 
 
 Igualmente la Alcaldía-Presidencia sigue ostentando las 
competencia en el Area de Seguridad Integral y  Delegación de Policía 
Local.  
 
 En la próxima Junta de Gobierno Local y Pleno Municipal se 
dará cuenta del Organigrama, con definición de las competencias y 
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funciones que han de asumir los Tenientes de Alcaldes y Concejales 
Delegados anteriormente nombrados.” 
 
 
 
PUNTO 4º.- DAR CUENTA DE DECRETOS DICTADOS POR EL SR. ALCALDE-

PRESIDENTE DE DELEGACIONES DE COMPETENCIAS Y DE FIRMAS EN 
TENIENTES DE ALCALDE. 

 
 
 
 Se da cuenta a la Corporación Municipal de los Decretos 
dictados por el Sr. Alcalde-Presidente, que literalmente se 
transcriben: 
 
 “En virtud de las facultades que me están conferidas por 
el Artº 21 de la Ley 7/1.985, de 2 de Abril, Reguladora de las Bases 
del Régimen Local, y el Artº 41 del Reglamento de Organización, 
Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales, R.D. 
2568/1.986, he resuelto dictar el siguiente 
 

D E C R E T O : 
 
 Una de las mayores actividades que presta el Ayuntamiento 
de Rota a sus conciudadanos, es la expedición de diversas 
certificaciones a solicitud de éstos. Certificaciones de 
empadronamiento, de residencia, de convivencia y de bienes, que a 
diario se expiden por este Ayuntamiento para que los solicitantes 
puedan hacer uso de ellos en los Organismos Públicos y Privados, donde 
han de surtir sus efectos. 
 
 Habida cuenta de la acumulación de trabajo que tiene esta 
Alcaldía-Presidencia y ante la necesidad de prestar este servicio 
municipal de expedición de certificados a la mayor brevedad posible, 
es imprescindible el delegar la firma del “Visto Bueno” que el Alcalde 
debe estampar en este tipo de documentos, junto con la del Sr. 
Secretario, con el fin de evitar retrasos y demoras en la 
formalización de estos documentos. 
 
 Por ello y en virtud de las facultades que me confiere el 
Artº 21.3 de la Ley 7/1.985, Reguladora de las Bases del Régimen 
Local, y los artículos 41, 43.1 y 4 y 5 y Artº 44 del Reglamento de 
Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades 
Locales y el Artº 16 de la Ley 39/1992, por el presente vengo a 
delegar la firma de las certificaciones a que se ha hecho referencia 
en la PRIMER TENIENTE DE ALCALDE, DOÑA MARIA EVA CORRALES CABALLERO. 
 
 Trasládese al interesado, a los efectos de su aceptación 
en los términos del Art. 114 del Reglamento de Organización, 
Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Corporaciones Locales, 
entendiéndose efectuada tácitamente si en el término de Tres Días 
Hábiles, a partir de la notificación de este acuerdo, no hace 
manifestación expresa en contra, en cuyo momento tendrá eficacia la 
delegación, sin perjuicio de su publicación en el Boletín Oficial de 
la Provincia. 
 
 De este Decreto se deberá cuenta a los distintos 
departamentos municipales afectados. 
 
 Lo acuerda, manda y firma en la Villa de Rota (Cádiz), a 
diecinueve de Junio de dos mil siete.” 
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 “En virtud de las facultades que me están conferidas por 
el Artº 21 de la Ley 7/1.985, de 2 de Abril, Reguladora de las Bases 
del Régimen Local, y el Artº 41 del Reglamento de Organización, 
Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales, R.D. 
2568/1.986, he resuelto dictar el siguiente 
 

D E C R E T O : 
 
 Una de las mayores actividades que presta el Ayuntamiento 
de Rota a sus conciudadanos, es la de concesión de autorizaciones a 
solicitud de éstos y concretamente las referidas a: 
 
-Autorizaciones con motivo de Fiestas Locales, itinerarios, 
procesiones, etc. 
-Autorizaciones para la publicidad con megafonía por las calles de la 
localidad. 
-Autorizaciones para la utilización de la vía pública mediante la 
instalación de veladores, mesas y sillas. 
-Autorizaciones municipales concediendo tarjeta de armas. 
-Autorizaciones municipales sobre Fiestas Particulares (bodas, 
zambombas, cumpleaños, actuación de grupo musical, pases de modelos, 
etc.) y en establecimientos públicos tales como bares, pubs, etc. 
-Autorizaciones para la ocupación por los administrados de la vía 
pública mediante todo tipo de instalaciones, tales como toldos, 
carteleras publicitarias, rótulos luminosos o no luminosos, kioscos. 
-Autorizaciones de puestos para la venta de bisutería, artículos de 
regalos, flores, etc. 
 
 Habida cuenta de la acumulación de trabajo que tiene esta 
Alcaldía-Presidencia y ante la necesidad de prestar este servicio 
municipal de concesión de autorizaciones a la mayor brevedad posible, 
es imprescindible el delegar la firma de tales autorizaciones, que se 
tramitan todas en el Negociado de Aperturas, así como de los oficios 
remitiendo edictos publicados en el Tablón de Edictos, con el fin de 
evitar retrasos y demoras en la formalización de estos documentos. 
 
 Por ello y en virtud de las facultades que me confiere el 
Artº 21.3 de la Ley 7/1.985, Reguladora de las Bases del Régimen 
Local, y los artículos 41, 43.1 y 4 y 5 y Artº 44 del Reglamento de 
Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades 
Locales y el Artº 16 de la Ley 39/1992, por el presente vengo a 
delegar la firma de las autorizaciones a que se ha hecho referencia en 
el Segundo Teniente de Alcalde DON JESÚS CORRALES HERNÁNDEZ. 
 
 Trasládese al interesado, a los efectos de su aceptación 
en los términos del Art. 114 del Reglamento de Organización, 
Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Corporaciones Locales, 
entendiéndose efectuada tácitamente si en el término de Tres Días 
Hábiles, a partir de la notificación de este acuerdo, no hace 
manifestación expresa en contra, en cuyo momento tendrá eficacia la 
delegación, sin perjuicio de su publicación en el Boletín Oficial de 
la Provincia. 
 
 De este Decreto se deberá dar cuenta a los distintos 
departamentos municipales afectados. 
 
 Lo acuerda, manda y firma en la Villa de Rota (Cádiz), a 
diecinueve de Junio de dos mil siete.” 
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 “En virtud de las facultades que me están conferidas por 
el Artº 21 de la Ley 7/1.985, de 2 de Abril, Reguladora de las Bases 
del Régimen Local, y el Artº 41 del Reglamento de Organización, 
Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales, R.D. 
2568/1.986, he resuelto dictar el siguiente 
 

D E C R E T O : 
 
 Una de las mayores actividades que presta el Ayuntamiento 
de Rota a sus conciudadanos, es la de concesión de autorizaciones a 
solicitud de éstos y concretamente las referidas a: 
 
- Permiso local de conductor asalariado. 
- Sustitución de vehículos de autoturismos. 
- Permiso de conductor. 
 
 Por ello y en virtud de las facultades que me confiere el 
Artº 21.3 de la Ley 7/1.985, Reguladora de las Bases del Régimen 
Local, y los artículos 41, 43.1 y 4 y 5 y Artº 44 del Reglamento de 
Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades 
Locales y el Artº 16 de la Ley 39/1992, por el presente vengo a 
delegar la firma de las autorizaciones a que se ha hecho referencia en 
el SEGUNDO TENIENTE DE ALCALDE, D. JESUS MARÍA CORRALES HERNÁNDEZ.
 
 Trasládese al interesado, a los efectos de su aceptación 
en los términos del Art. 114 del Reglamento de Organización, 
Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Corporaciones Locales, 
entendiéndose efectuada tácitamente si en el término de Tres Días 
Hábiles, a partir de la notificación de este acuerdo, no hace 
manifestación expresa en contra, en cuyo momento tendrá eficacia la 
delegación, sin perjuicio de su publicación en el Boletín Oficial de 
la Provincia. 
 
 De este Decreto se deberá dar cuenta a los distintos 
departamentos municipales afectados. 
 
 Lo acuerda, manda y firma en la Villa de Rota (Cádiz), a 
diecinueve de Junio de dos mil siete.” 
 
 
 “En virtud de las atribuciones que me están conferidas en 
el Artº. 21.3 de la Ley 7/1.985, reguladora de las Bases de Régimen 
Local, modificada por Ley 11/1.999 de 21 de Abril, tengo a bien 
efectuar las Delegaciones en MATERIA URBANÍSTICA a favor del Teniente 
de Alcalde Delegado de Urbanismo, DON ANTONIO PEÑA IZQUIERDO, las 
cuales podrán abarcar no sólo de dirigir los servicios 
correspondientes, como la de gestionarlos en general, incluido la 
facultad de resolver mediante actos administrativos en las siguientes 
materias: 
 
 1.- Tramitación de los expedientes y resolución de las 
licencias de obras menores. 
 2.- Tramitación de los expedientes que se incoen por obra 
que se realicen sin licencia u orden de ejecución o sin ajustarse a 
las condiciones establecidas. 
 3.- Incoación y tramitación de los expedientes 
sancionadores en materia urbanística. 
 4.- Adoptar órdenes de ejecución sobre terrenos, 
urbanizaciones, edificaciones y carteles a fin de mantenerlo en 
condiciones de seguridad, salubridad y ornato público. 
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 5.- Tramitación de los expedientes de ruina. 
 6.- Concesión de licencia para la primera utilización u 
ocupación de los edificios e instalaciones en general, y segundas 
ocupaciones. 
 7.- Concesión de autorización para la agrupación, división 
y segregación de fincas. 
 8.- Inscripción de las transferencias de aprovechamiento 
urbanístico en el Registro correspondiente. 
 9.- Autorización para instalación y funcionamiento de 
grúas de obras. 
 10.- Devolución de cantidades del Impuesto de 
construcciones, instalaciones y obras por renuncia del solicitante a 
la ejecución de la obra. 
 11.- Concesión de licencia de aprovechamiento especial de 
la vía pública para la entrada de vehículo y placa de vado, las cuales 
podrán abarcar no sólo la concesión correspondiente, sino la de 
gestionarlos en general, incluido la facultad de resolver mediante 
actos administrativos en la materia indicada.  
 
 Trasládese al interesado, a los efectos de su aceptación 
en los términos del Art. 114 del Reglamento de Organización, 
Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Corporaciones Locales, 
entendiéndose efectuada tácitamente si en el término de Tres Días 
Hábiles, a partir de la notificación de este acuerdo, no hace 
manifestación expresa en contra, en cuyo momento tendrá eficacia la 
delegación, sin perjuicio de su publicación en el Boletín Oficial de 
la Provincia. 
 De este Decreto se dará cuenta a los Departamentos 
afectados. 
 
 Lo manda y firma el Sr. Alcalde-Presidente en la Villa de 
Rota (Cádiz) a diecinueve de Junio de dos mil siete.” 
 
 
 “En virtud de las atribuciones que me están conferidas por 
el Artº 21.3 de la Ley 7/1.985, de 2 de Abril, Reguladora de las Bases 
del Régimen Local, modificada por Ley 11/1999, de 21 de abril, tengo a 
bien efectuar la delegación que a continuación se relaciona, a favor 
del Teniente de Alcalde Delegado de Urbanismo, DON ANTONIO PEÑA 
IZQUIERDO, las cuales podrán abarcar no sólo la dirección de los 
servicios correspondientes, sino la gestión, en general, incluida la 
facultad de resolver mediante actos administrativos: 
 
- Otorgamiento de LICENCIAS DE APERTURAS, salvo las que se produzcan 
dentro del ámbito territorial de Costa Ballena. 
 
 Trasládese al interesado, a los efectos de su aceptación 
en los términos del Art. 114 del Reglamento de Organización, 
Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Corporaciones Locales, 
entendiéndose efectuada tácitamente si en el término de Tres Días 
Hábiles, a partir de la notificación de este acuerdo, no hace 
manifestación expresa en contra, en cuyo momento tendrá eficacia la 
delegación, sin perjuicio de su publicación en el Boletín Oficial de 
la Provincia. 
 
 De este Decreto se deberá dar cuenta a los distintos 
departamentos municipales afectados. 
 
 Lo acuerda, manda y firma en la Villa de Rota (Cádiz), a 
diecinueve de Junio de dos mil siete.” 
 



 
Pl070705 

 

15

 
 “En virtud de las facultades que me están conferidas por 
el Artº 21 de la Ley 7/1.985, de 2 de Abril, Reguladora de las Bases 
del Régimen Local, y el Artº 41 del Reglamento de Organización, 
Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales, R.D. 
2568/1.986, he resuelto dictar el siguiente 
 

D E C R E T O : 
 
 A fin de dotar de mayor agilidad a los trámites 
administrativos que, en un gran número, se efectúan por los Servicios 
Económicos Municipales, por el presente vengo a DELEGAR EN la TENIENTE 
DE ALCALDE, DELEGADA DE HACIENDA, DOÑA MONTEMAYOR LAYNEZ DE LOS 
SANTOS, el ejercicio de las siguientes atribuciones: 
 
- Ordenación de pagos del Presupuesto Municipal, sin limitación 
en su cuantía. 
- Aprobación de reconocimiento de obligaciones del Presupuesto 
Municipal 
- Aprobación de liquidaciones que hayan de formularse por 
Ingresos Directos de cualquier naturaleza, tanto tributaria como no 
tributaria (Impuestos, Contribuciones Especiales, Tasas y Precio 
Públicos). 
- Autorización en la tramitación de Cambio de Titularidad de 
Sujetos Pasivos en liquidaciones y recibos formulados, con repercusión 
de Bajas y nuevas Altas de éstos. 
- Autorización de subsanación de errores materiales, 
aritméticos o de hecho que se detecten en liquidaciones o recibos 
girados. 
- Autorización de prorrateos de cuotas en liquidaciones y 
recibos formulados por el I.V.T.M. e I.A.E.. 
- Resolución de peticiones, reclamaciones y recursos formuladas 
por contribuyentes en relación con tributos locales. 
- Aprobación de Listas Cobratorias formuladas, de peridiocidad 
inferior al año. 
- Aprobación de suspensiones de procedimiento de cobro, tanto 
en periodo voluntario como ejecutivo, a petición de parte o por 
Providencias dictadas por otros órganos. 
- Concesión o denegación de Fraccionamientos/Aplazamientos de 
pago, en periodo voluntario o ejecutivo, hasta una cuantía de 3.000 
euros de deuda principal y cuyo plazo sea inferior a 20 meses. 
- Certificaciones en el ámbito de las competencias 
anteriormente reseñadas por razón del cargo y del área asignada. 
 
 Trasládese al interesado, a los efectos de su aceptación 
en los términos del Art. 114 del Reglamento de Organización, 
Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Corporaciones Locales, 
entendiéndose efectuada tácitamente si en el término de Tres Días 
Hábiles, a partir de la notificación de este acuerdo, no hace 
manifestación expresa en contra, en cuyo momento tendrá eficacia la 
delegación, sin perjuicio de su publicación en el Boletín Oficial de 
la Provincia. 
  
 Lo acuerda, manda y firma en la Villa de Rota (Cádiz), a 
diecinueve de Junio de dos mil siete.” 
 
 
 “En Virtud de las facultades que me están conferidas por 
el Artículo 21 de la Ley 7/1.985, de 2 de Abril, Reguladora de las 
Bases del Régimen Local, y el Artº 41 del Reglamento de Organización, 
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Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales, R.D. 
2568/1.986, he resuelto dictar el siguiente 
 

D E C R E T O : 
 
 Habida cuenta de la acumulación de trabajo que tiene esta 
Alcaldía-Presidencia es imprescindible delegar la firma de los oficios 
por los que se remiten los edictos publicados en el Tablón de Anuncios 
Municipal, con el fín de evitar retrasos y demoras en la formalización 
de estos documentos. 
 
 Por ello y vengo a Delegar la firma de estos oficios en el 
Concejal D. Juan Antonio Liaño Pazos. 
  
 Trasládese al interesado, a los efectos de su aceptación 
en los términos del Art. 114 del Reglamento de Organización, 
Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Corporaciones Locales, 
entendiéndose efectuada tácitamente si en el término de Tres Días 
Hábiles, a partir de la notificación de este acuerdo, no hace 
manifestación expresa en contra, en cuyo momento tendrá eficacia la 
delegación, sin perjuicio de su publicación en el Boletín Oficial de 
la Provincia. 
 
 De este Decreto se dará cuenta a los Departamentos 
afectados. 
 
 Lo manda y firma el Sr. Alcalde-Presidente en la Villa de 
Rota (Cádiz) a diecinueve de Junio de dos mil siete.” 
 
 
 “En virtud de las facultades que me están conferidas por 
el Artº 21 de la Ley 7/1.985, de 2 de Abril, Reguladora de las Bases 
del Régimen Local, y el Artº 41 del Reglamento de Organización, 
Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales, R.D. 
2568/1.986, he resuelto dictar el siguiente 
 

D E C R E T O : 
 
 Habida cuenta de la acumulación de trabajo que tiene esta 
Alcaldía-Presidencia y ante la necesidad de agilizar los servicios 
municipales, es imprescindible el delegar la firma de: 
 
- Decretos de Contratación y cese del personal laboral temporal 
- Firma de contratos de trabajo y sus prórrogas 
- Concesión de todo tipo de permisos, licencias y asuntos 
personales al personal de esta Corporación. 
- Elaboración del Plan de Vacaciones. 
- De la Plantilla Orgánica. 
 
 Por ello y en virtud de las facultades que me confiere el 
Artº 21.3 de la Ley 7/1.985, Reguladora de las Bases del Régimen 
Local, y los artículos 41, 43.1 y 4 y 5 y Artº 44 del Reglamento de 
Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades 
Locales y el Artº 16 de la Ley 39/1992, por el presente vengo a 
delegar las firmas a que se ha hecho referencia en el CONCEJAL D. 
ISMAEL PUYANA ROMÁN.
 
 Trasládese al interesado, a los efectos de su aceptación 
en los términos del Art. 114 del Reglamento de Organización, 
Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Corporaciones Locales, 
entendiéndose efectuada tácitamente si en el término de Tres Días 
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Hábiles, a partir de la notificación de este acuerdo, no hace 
manifestación expresa en contra, en cuyo momento tendrá eficacia la 
delegación, sin perjuicio de su publicación en el Boletín Oficial de 
la Provincia. 
 
 De este Decreto se deberá dar cuenta a los distintos 
departamentos municipales afectados. 
 
 Lo acuerda, manda y firma en la Villa de Rota (Cádiz), a 
diecinueve de Junio de dos mil siete.” 
  
 
 “En virtud de las facultades que me están conferidas por 
el Artº 21 de la Ley 7/1.985, de 2 de Abril, Reguladora de las Bases 
del Régimen Local, y el Artº 41 del Reglamento de Organización, 
Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales, R.D. 
2568/1.986, he resuelto dictar el siguiente 
 

D E C R E T O : 
 
 Una de las mayores actividades que presta el Ayuntamiento 
de Rota a sus conciudadanos, es la de concesión de autorizaciones a 
solicitud de éstos y concretamente las referidas a: 
 
- Venta ambulante de artículos perecederos y temporales. 
 
 Por ello y en virtud de las facultades que me confiere el 
Artº 21.3 de la Ley 7/1.985, Reguladora de las Bases del Régimen 
Local, y los artículos 41, 43.1 y 4 y 5 y Artº 44 del Reglamento de 
Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades 
Locales y el Artº 16 de la Ley 39/1992, por el presente vengo a 
delegar la firma de las autorizaciones a que se ha hecho referencia en 
el CONCEJAL DELEGADO DE SANIDAD, D. LUIS LUNA RODRÍGUEZ.
 
 Trasládese al interesado, a los efectos de su aceptación 
en los términos del Art. 114 del Reglamento de Organización, 
Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Corporaciones Locales, 
entendiéndose efectuada tácitamente si en el término de Tres Días 
Hábiles, a partir de la notificación de este acuerdo, no hace 
manifestación expresa en contra, en cuyo momento tendrá eficacia la 
delegación, sin perjuicio de su publicación en el Boletín Oficial de 
la Provincia. 
 
 De este Decreto se deberá dar cuenta a los distintos 
departamentos municipales afectados. 
 
 Lo acuerda, manda y firma en la Villa de Rota (Cádiz), a 
diecinueve de Junio de dos mil siete.” 
 
 
 “En virtud de las atribuciones que me están conferidas en 
el Artº. 21.3 de la Ley 7/1.985, reguladora de las Bases de Régimen 
Local, modificada por Ley 11/1.999 de 21 de Abril, tengo a bien 
efectuar las Delegaciones en MATERIA URBANÍSTICA EN COSTA BALLENA , 
que a continuación se relacionan a favor del Concejal Delegado de 
Costa Ballena, DOÑA  LAURA CASTELLANO SÁNCHEZ, las cuales podrán 
abarcar no sólo la dirección de los servicios correspondientes, como 
la de gestionarlos en general, incluida la facultad de resolver 
mediante actos administrativos: 
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 1.- Tramitación de los expedientes y resolución de las 
licencias de obras menores. 
 2.- Tramitación de los expedientes que se incoen por obra 
que se realicen sin licencia u orden de ejecución o sin ajustarse a 
las condiciones establecidas. 
 3.- Incoación y tramitación de los expedientes 
sancionadores en materia urbanística. 
 4.- Adoptar órdenes de ejecución sobre terrenos, 
urbanizaciones, edificaciones y carteles a fin de mantenerlo en 
condiciones de seguridad, salubridad y ornato público. 
 5.- Tramitación de los expedientes de ruina. 
 6.- Concesión de licencia para la primera utilización u 
ocupación de los edificios e instalaciones en general, y segundas 
ocupaciones. 
 7.- Concesión de autorización para la agrupación, división 
y segregación de fincas. 
 8.- Inscripción de las transferencias de aprovechamiento 
urbanístico en el Registro correspondiente. 
 9.- Autorización para instalación y funcionamiento de 
grúas de obras. 
 10.- Devolución de cantidades del Impuesto de 
construcciones, instalaciones y obras por renuncia del solicitante a 
la ejecución de la obra. 
 
 Así mismo, tiene a bien delegar a la citada Concejal Dª 
Laura Castellano Sánchez, el otorgamiento de LICENCIAS DE APERTURAS 
que se produzcan dentro del ámbito territorial de Costa Ballena. 
 
 Trasládese al interesado, a los efectos de su aceptación 
en los términos del Art. 114 del Reglamento de Organización, 
Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Corporaciones Locales, 
entendiéndose efectuada tácitamente si en el término de Tres Días 
Hábiles, a partir de la notificación de este acuerdo, no hace 
manifestación expresa en contra, en cuyo momento tendrá eficacia la 
delegación, sin perjuicio de su publicación en el Boletín Oficial de 
la Provincia. 
 
 De este Decreto se deberá cuenta a los distintos 
departamentos municipales afectados. 
 
 Lo manda y firma el Sr. Alcalde-Presidente en la Villa de 
Rota (Cádiz) a diecinueve de Junio de dos mil siete.” 
 
 
 
 
PUNTO 5º.- DAR CUENTA DE DECRETO DICTADO POR EL SR. ALCALDE-

PRESIDENTE DE DELEGACION DE COMPETENCIAS DEL SR. ALCALDE-
PRESIDENTE EN LA JUNTA DE GOBIERNO LOCAL. 

 
 
 
 Se da cuenta del Decreto dictado por el Sr. Alcalde-
Presidente, el pasado día 20 de junio, delegando competencias en la 
Junta de Gobierno Local, que a continuación se transcribe: 
 
 “En virtud de las facultades que están conferidas por el 
Artº 21 de la Ley 7/1.985, de 2 de Abril, Reguladora de las Bases del 
régimen Local, y el Artº 41 del Reglamento de Organización, 
Funcionamiento y régimen Jurídico de las Entidades Locales, R.D. 
2568/1.986, he resuelto dictar el siguiente 
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D E C R E T O : 

 
 De conformidad con las atribuciones que me confiere el 
Artº 21.3 de la Ley 7/1.985, de 2 de Abril, reguladora de las Bases 
del Régimen Local y en relación con el apartado b) del número 2 del 
Artº 23 del citado texto legal, vengo a DELEGAR EN LA JUNTA DE 
GOBIERNO, la resolución de los siguientes asuntos de la competencia de 
esta Alcaldía: 
 
- Aprobar la oferta de empleo público de acuerdo con el 
Presupuesto y la plantilla aprobados por el Pleno, aprobar las bases 
de las pruebas para la selección del personal y para los concursos de 
provisión de puestos de trabajo y distribuir las retribuciones 
complementarias que no sean fijas y periódicas. 
 
- Las contrataciones y concesiones de toda clase cuando su 
importe exceda de 1.000 € y no supere el 10 por 100 de los recursos 
ordinarios del Presupuesto ni, en cualquier caso, los 6.010.121,04 
euros; incluidas las de carácter plurianual cuando su duración no sea 
superior a cuatro años, siempre que el importe acumulado de todas sus 
anualidades no supere ni el porcentaje indicado, referido a los 
recursos ordinarios del Presupuesto del primer ejercicio, ni la 
cuantía señalada. 
 
- La aprobación de los proyectos de obras y de servicios cuando 
sea competente para su contratación o concesión y estén previstos en 
el Presupuesto. 
 
- La adquisición de bienes y derechos cuando su valor no exceda 
de 1.000€ y no supere el 10 por 100 de los recursos ordinarios del 
Presupuesto ni los 3.005,060,5 euros, así como la enajenación del 
patrimonio que no supere el porcentaje ni la cuantía indicados en los 
siguientes supuestos: 
 
La de bienes inmuebles, siempre que esté prevista en el Presupuesto. 
La de bienes muebles, salvo los declarados de valor histórico o 
artístico cuya enajenación no se encuentre prevista en el Presupuesto. 
 
- El otorgamiento de las licencias, salvo que las leyes 
sectoriales lo atribuyan al Pleno o a la Comisión de Gobierno, a 
excepción de las delegadas expresamente al Delegado de Urbanismo. 
 
- Las aprobaciones de los instrumentos de planeamiento de 
desarrollo del planeamiento general no expresamente atribuidas al 
Pleno, así como la de los instrumentos de gestión urbanística y de los 
proyectos de urbanización. 
 
- Expedientes para la protección de la legalidad urbanística. 
 
- Expedientes de ruina. 
 
- Horas extraordinarias prestadas por el personal de este 
Ayuntamiento. 
 
- Escritos de contribuyentes y recursos en relación con 
impuestos, tasas, etc. 
 
- Concesión de beneficios fiscales. 
 
- Aprobación de convenios con Sujetos Pasivos. 
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- Aprobación de Certificaciones de Obras. 
 
- Aprobación de Endosos de Créditos. 
 
- Aprobación de listas cobratorias anuales. 
 
- Aprobación de Planes de Inspección. 
 
 
 Lo acuerda, manda y firma en la Villa de Rota (Cádiz) a 
veinte de Junio de dos mil siete.” 
 
 
 
PUNTO 6º.- PROPUESTA DEL SR. ALCALDE-PRESIDENTE PARA DELEGACION DE 

COMPETENCIAS DEL PLENO EN LA JUNTA DE GOBIERNO LOCAL. 
 
 
 
 Se conoce propuesta que formula el Sr. Alcalde-Presidente, 
D. Lorenzo Sánchez Alonso, cuyo tenor literal es el siguiente: 
 
 “En base a las competencias que me confiere la Ley 7/1.985 
en relación con la Ley 11/1.999, del 21 de Abril, propongo al Excmo. 
Ayuntamiento Pleno la delegación de competencias en la Junta de 
Gobierno de las materias que a continuación se van a detallar, con el 
fin de darle la máxima agilidad y por lo tanto, eficacia, en cuanto al 
trámite de adopción de acuerdos y posterior desarrollo de los 
expedientes, habida cuenta de la regular periodicidad de ésta en la 
adopción de acuerdos con carácter semanal: 
 
- El ejercicio de acciones judiciales y administrativas y la 
defensa de la Corporación en materias de competencia plenaria. 
- La declaración de lesividad de los actos del Ayuntamiento. 
- La concertación de las operaciones de créditos cuya 
cuantía acumulada, dentro de cada ejercicio económico, exceda del 10 
por 100 de los recursos ordinarios del Presupuesto –salvo las de 
tesorería, que le corresponderán cuando el importe acumulado de las 
operaciones vivas en cada momento supere el 15 por 100 de los ingresos 
corrientes liquidados en el ejercicio anterior- todo ello de 
conformidad con lo dispuesto en la Ley Reguladora de las Haciendas 
Locales. 
- Las contrataciones y concesiones de toda clase cuando su 
importe supere el 10 por 100 de los recursos ordinarios del 
Presupuesto y, en cualquier caso, los 6.000.000 euros, así como los 
contratos y concesiones plurianuales cuando su duración sea superior a 
cuatro años y los plurianuales de menor duración cuando el importe 
acumulado de todas sus anualidades supere el porcentaje indicado, 
referido a los recursos ordinarios del Presupuesto del primer 
ejercicio y, en todo caso, cuando sea superior a la cuantía señalada 
en este punto. 
- La aprobación de los proyectos de obras y servicios cuando 
sea competente para su contratación o concesión y cuando aún no estén 
previstos en los Presupuestos. 
- La adquisición de bienes y derechos cuando su valor supere 
el 10 por 100 de los recursos ordinarios del Presupuesto y, en todo 
caso, cuando sea superior a 3.000.000 €, así como las enajenaciones 
patrimoniales en los siguientes supuestos: 
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 Cuando se trate de bienes inmuebles o de bienes muebles 
que estén declarados de valor histórico o artístico, y no estén 
previstas en el Presupuesto. 
 
 Cuando estando previstas en el Presupuesto, superen los 
mismos porcentajes y cuantías indicados para las adquisiciones de 
bienes. 
 
- El establecimiento o modificación de los Precios Públicos. 
 
 No obstante, el Excmo. Ayuntamiento Pleno, con su superior 
criterio, resolverá lo que estime más conveniente.” 
 
 
 El Excmo. Ayuntamiento Pleno, por mayoría absoluta al 
obtener quince votos a favor (diez del Grupo Municipal Roteños Unidos, 
cuatro del Grupo Municipal Popular y uno del representante de 
Izquierda Unida-Los Verdes) y cinco votos en contra (del Grupo 
Municipal Socialista), acuerda estimar la propuesta anterior en su 
integridad. 
 
 
 
PUNTO 7º.- PROPUESTA DEL SR. ALCALDE-PRESIDENTE PARA APROBAR 

INICIALMENTE LAS MODIFICACIONES DEL REGLAMENTO ORGANICO 
MUNICIPAL. 

 
 
 
 Es conocida propuesta que formula el Sr. Alcalde-
Presidente, cuyo tenor literal es el siguiente: 
 
 “Que siendo necesario la modificación del Reglamento 
Orgánico Municipal, para su adecuación a las nuevas normativas y 
necesidades de la Corporación Municipal, vengo a proponer las 
siguientes modificaciones: 
 
 1º.- En todos aquellos artículos en los que aparezca 
“Comisión de Gobierno”, se entenderá sustituido por Junta de Gobierno 
Local. 
 
 2º.- En todos aquellos artículos que se refiera “Ilmo. 
Ayuntamiento”, deberá sustituirse por “Excmo. Ayuntamiento”. 
 
 3º.- En el artículo 8, letra e; se suprime “Patronatos 
Municipales” y se incorpora “Organismos Autónomos”. 
 
 4º.- El contenido del  artículo 11.2, se suprime siendo su 
redacción como a continuación se propone: 
 
 “Sólo los miembros de la Corporación  que no tengan 
dedicación exclusiva, percibirán asistencias por la concurrencia 
efectiva a las sesiones de los órganos colegiados de que formen parte, 
en la cuantía que señale el Pleno. No obstante, todos deberán percibir 
esta clase de indemnizaciones, cuando se trate de órganos rectores de 
organismos dependientes de la Corporación que tengan personalidad 
jurídica independiente, de consejos de administración y de empresas 
con capital o control municipal o de tribunales de pruebas para 
selección de personal. Quedarán reguladas en las Bases de Ejecución de 
los Presupuestos o en los correspondientes Estatutos.”” 
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 5º.- Añadir en el artículo 13, los puntos siguientes: 
 
 “3.- Tendrán derecho los miembros de la Corporación 
Municipal, a protección jurídica, como consecuencia de las 
responsabilidades que en órganos judiciales se le pueda exigir y 
cuando lo sea por hechos derivados del ejercicio de su función, salvo 
que se declare culpa o dolo.  
 
 6º.- El Artículo 28.3 pasará a tener la siguiente 
redacción: 
 
 “Para poder constituir y mantener grupo propio es 
necesario contar con un mínimo de dos Concejales. Los Concejales 
elegidos en listas que no alcancen dicho número, pasarán a formar 
parte del Grupo Mixto. Los integrantes del Grupo Mixto podrán ejercer 
la portavocía de forma rotativa, según el orden que ellos mismos 
determinen. A su elección el tiempo de intervención que, en los 
plenos, les corresponda podrán distribuirlo a partes iguales entre 
todos sus miembros.”. 
 
 7º.- En todos aquellos artículos que aparece las palabras 
“concejal no inscrito” deberá entenderse como “Concejal no adscrito”. 
 
 8º.- En el artículo 46,a, donde dice “son órganos de 
gobierno”, debe de decir son “órganos necesarios de gobierno”.  En la 
letra b, al final se añadirá “Concejales Delegados y Consejos 
Sectoriales”. 
 
 
 9º.- En el artículo 79 se incorpora un número 3, cuyo 
contenido será: 
 
 “3.- Se someterá a su examen y estudio las liquidaciones 
de los presupuestos.” 
 
 10º.- Sustituir el artículo 81, que quedaría redactado de 
la siguiente forma: 
 
 “Las sesiones plenarias, se celebrarán una vez al mes, en 
el día y hora que determine el Excmo. Ayuntamiento Pleno, a propuesta 
del Sr. Alcalde.”. 
 
 11º.- El artículo 20, de las modificaciones realizadas al 
Reglamento de Organización, publicadas, el 13 de Enero 2004, en el 
Boletín Oficial de la Provincia, quedaría redactado de la siguiente 
forma: 
 “”El Ayuntamiento Pleno celebrará sesión ordinaria los 
terceros miércoles de cada mes a las 9,00 horas.”” 
 
 No obstante, el Excmo. Ayuntamiento Pleno, con su superior 
criterio, acordará lo que estime más conveniente.” 
 
  
 Seguidamente, se conoce enmienda presentada por el 
portavoz de Izquierda Unida-Los Verdes, Convocatoria por Rota, cuyo 
tenor literal es el siguiente: 
 
 “Contemplándose dentro del Orden del Día, del Pleno 
Extraordinario convocado para el jueves, día 5 del corriente mes, a 
las 09:00 horas, el punto núm. 7, relativo a la propuesta del Sr. 
Alcalde-Presidente para aprobar inicialmente las modificaciones del 
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Reglamento Orgánico Municipal, una vez estudiado éste por el grupo 
político arriba señalado, viene a proponer al Pleno Corporativo para 
su debate y aprobación, si así se considera conveniente y necesario, 
las siguientes modificaciones: 
 
 1.- A la propuesta de modificación del artículo 28.3, se 
presenta la enmienda siguiente: 
 
 “Para poder constituir y mantener grupo propio es 
suficiente contar con un concejal” (se propone esta redacción ya que 
hay una interpretación de respeto a las minorías que se recoge en el 
Reglamento tipo editado por el Instituto de Estudios de Administración 
Local, el cual es a su vez avalado por D. Luis Morrell Ocaña que llega 
a afirmar: 
 “lógicamente habría que admitir uno pues ya refleja una 
tendencia política”). 
 2.- El artículo 29º, en su punto 1, pasará a tener la 
siguiente redacción: 
 “Los concejales que no se integren en el grupo político 
que les corresponda, así como los que causen baja en el que 
inicialmente se hubieren inscrito, tendrán la condición de Concejales 
no adscritos. 
 Tanto si fuese uno como si fuesen varios, los Concejales 
que adoptan esta decisión, pasando a la condición de no adscritos, no 
formarán parte del Grupo Mixto ni podrán formar nuevo Grupo Político, 
permaneciendo en la situación de Concejales individuales, a los que se 
denominarán por su nombre y apellidos. 
 3.- El artículo 50º, relativo a las atribuciones del 
Alcalde, en el apartado que dice  que es el órgano de contratación 
respecto de aquellos contratos que: 
 sustituir los términos “los mil millones de ptas.”, por 
“seis millones de euros”. 
 4.- Añadir en el artículo 75º, relativo a las Comisiones 
Informativa, lo resaltado en cursiva y subrayado: 
 
 ... son órganos auxiliares sin atribuciones resolutorias 
que tienen por función el estudio, informe o consulta de los asuntos 
que hayan de ser sometidos a la decisión del Pleno, tanto ordinario 
como extraordinario, o de la Comisión a la decisión del Pleno. 
  
 5º.- El artículo 99º, relativo a las deliberaciones del 
Pleno, pasará a tener la siguiente redacción: 
 “Abierto el debate la Presidencia concederá la palabra al 
Concejal o Concejales que la hubieran pedido, utilizando éstos el 
tiempo que consideren necesario, cualquiera que fuera el número de 
Concejales miembros de los grupos con representación en la Cámara, 
para que exponga las alegaciones que estimen pertinentes sobre el 
informe ...”. 
 
 Ello implicará la supresión de los siguientes párrafo del 
mismo artículo. 
 
 6.- Por consecuencia de la propuesta de modificación 
anterior, el artículo 100 pasará a terminar su redacción, 
suprimiéndose “tres minutos” por “ ... y su intervención no excederá 
de un tiempo razonable”. 
 Añadir, en base al artículo 94 del R.O.F. y Régimen 
Jurídico de las Entidades Locales: 
 “Consumido un segundo turno, si procediese por solicitud 
de algún grupo, el Alcalde-Presidente puede dar por terminada la 
discusión que se cerrará con una intervención del proponente”. 
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 7.- A la propuesta de modificación relativa a la 
periodicidad y horario de las sesiones plenarias, se presenta la 
siguiente enmienda: 
  
 “... los terceros miércoles de cada mes a las 17:00 
horas”. 
 
 8.- Añadir al artículo 149º, relativo a los Consejos 
Sectoriales, antes del último párrafo que trata sobre la periodicidad 
de las reuniones, el siguiente texto: 
 
 “Los grupos políticos locales que, habiendo concurrido a 
las elecciones locales, no hayan alcanzado representación en la 
Corporación podrán formar parte de los Consejos Sectoriales, nombrando 
para ello a un titular y un suplente”. 
 
 
 Inicia el debate el Concejal del Partido Izquierda Unida-
Los Verdes, D. Manuel J. Helices, indicando que no había tenido la 
oportunidad de disponer y conocer el Reglamento, por lo que una vez 
que el martes pasado obtuvieron una copia del mismo y, aunque haya 
sido a posteriori de las sesiones que han mantenido para consensuar 
las posibles modificaciones, su Partido lo ha estudiado contando con 
escaso margen de tiempo, pero si realizando un esfuerzo arduo, para 
leerlo al completo y hacer sus aportaciones pertinentes en función de 
su posicionamiento ideológico y de su postulado, trayendo un bloque de 
enmiendas, a propuestas de modificaciones que hace el mismo Alcalde 
Presidente, como a su vez, otras aportaciones a diferentes artículos 
del Reglamento de Organización y Funcionamiento municipal. 
 
 Por lo tanto, indica que, tal y como decía al principio, 
sobre la periodicidad y el horario de las sesiones de los Plenos, así 
como un conjunto de enmiendas relativas a lo que es la constitución 
del Grupo Municipal, que defienden que sea a partir de un 
representante en la Corporación, porque hay juristas que defienden ese 
postulado, que ya es suficiente contar con un Concejal para constituir 
Grupo. Asimismo, indica que siguen abundando en propuestas de 
modificaciones de otros artículos relativos al Grupo Mixto, como 
consecuencia del anterior, porque así lo recoge el Reglamento, que no 
interfiere el no adscrito en la dinámica y los derechos del Grupo 
Mixto.  
 
 Señala que hay un conjunto de enmiendas, terminando con la 
posibilidad de hacer participar en los Consejos Sectoriales a los 
grupos políticos locales, que han concurrido a las Elecciones Locales  
y no han alcanzado representación en la Corporación. 
 
 En definitiva indica el Sr. Helices que son enmiendas que 
en algún modo vienen a recoger y a resumir el hacer del Reglamento 
Orgánico de Funcionamiento más participativo, donde todo grupo pueda 
participar con igualdad de derecho, igual de tiempo, igualdad de 
oportunidad, en aras a darle ese espíritu de participación y de 
construcción, desde el diálogo y desde el debate en el Pleno. 
 
 
 A continuación, interviene la Portavoz del Grupo Popular, 
Dª Mª Eva Corrales, manifestando que, con respecto a la enmienda que 
plantea el portavoz de Izquierda Unida, que ya se vio en las tres 
Juntas de Portavoces mantenidas anteriormente, cualquier persona 
entiende, y tal y como lo recoge la Real Academia de Lengua Española, 
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que grupo significa pluralidad de seres o cosas que forman un 
conjunto, por lo tanto cualquier persona sabe perfectamente que un 
grupo es más de uno, si bien es cierto que durante anteriores 
legislaturas se ha dado el caso que con una persona se ha conformado 
un grupo, justamente el de Izquierda Unida, pero también desde el 
Partido Popular se entiende que eso generó una serie de problemas, de 
tránsfugas, con problemas de concejales no adscritos, por lo que se 
vieron obligados en la anterior legislatura a modificar el ROF, que 
fue una modificación que se llevó en el año 2004 y que para nada tiene 
que ver con lo que el Sr. Helices está planteando, porque no le merma 
en nada sus derechos de participación y de representatividad, y 
fundamentalmente de participación en el Pleno, ni siquiera en sus 
retribuciones como Concejal perteneciente al Grupo Municipal Mixto el 
que no pueda conformar grupo, porque él, con un solo concejal, va a 
tener, comparativamente con el resto y proporcionalmente con el resto 
de los compañeros de los diferentes grupos, mayor representatividad de 
la que realmente le corresponde, porque difícilmente en un porcentaje 
de 21, para que el Sr. Helices pudiera participar en cualquier órgano, 
necesitaría 3 concejales, sin embargo, con un concejal va a poder 
participar y va a poder estar presente prácticamente en todos los 
estamentos, lo cual no tiene nada que ver con que por su parte se 
conforme como grupo, porque ni siquiera en sus retribuciones como 
portavoz, en sus retribuciones a grupo, que ya se han acordado y con 
las que el Sr. Helices estaba de acuerdo en la Junta de Portavoces, a 
él no le va a restar ni participación ni le va a mermar su posibilidad 
de estar ni presente ni que su grupo ni que su partido ejerza las 
funciones en la oposición con los mismos derechos que cualquier otro 
grupo político. 
 
 Por otro lado, se remite la Sra. Corrales al Reglamento 
Orgánico del Ayuntamiento de Córdoba, que está gobernado por el 
partido Izquierda Unida y que dice que para poder constituir y 
mantener grupo propio es necesario contar con un mínimo de dos 
concejales, primero porque desde el Partido Popular entienden que 
grupo es más de una persona y segundo porque al Sr. Helices no le 
interfiere para nada en sus cuotas de participación, incluso en ese 
ánimo de darle tanto a él como al resto de los compañeros 
participación en todos y cada uno de los órganos que tiene el 
Ayuntamiento, va a tener mayor participación de la que le corresponde 
proporcionalmente con un concejal frente a la proporción de 21, con lo 
cual, y para evitar los problemas que han tenido en anteriores 
legislaturas, con concejales no adscritos y que ya está recogido en el 
Reglamento Orgánico y según la Ley de Bases de los Ayuntamientos de 
las Administraciones Locales también viene así recogido, por su parte 
entiende que un grupo debe de estar formado por, al menos, dos 
concejales, quedando el argumento del representante de Izquierda Unida 
pobre en el sentido que no le va a restar ni participación, ni le va a 
afectar económicamente en sus retribuciones ni en su partido para 
poder ejercer con total normalidad como cualquiera de los otros 
Grupos. 
 
 
 Siguiendo con el turno de intervenciones, toma la palabra 
a continuación D. Manuel Bravo, Portavoz del Grupo Socialista, 
diciendo que en las reuniones que han mantenido de las Juntas de 
Portavoces para modificar el Reglamento Orgánico, básicamente han 
estado de acuerdo con todo lo que han hablado, pero insiste en lo que 
siempre su Grupo ha llevado por bandera, como es el hecho de que los 
Plenos se celebren los miércoles, insistiendo en que su Grupo es capaz 
de votar a favor de la propuesta que se trae para la modificación del 
Reglamento Orgánico, siempre y cuando en el punto 11, que ya ha sido 
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debatido en el punto 1º el Orden del Día, se eliminara de esa 
propuesta, puesto que en caso contrario se verán obligados a votar en 
contra de la misma. 
 
 Con respecto a la enmienda que presenta el grupo de 
Izquierda Unida, manifiesta estar de acuerdo con casi todo lo que 
dice, aunque también insiste en que sean los miércoles los plenos, con 
lo cual entran en la misma contradicción de siempre, aclarando que 
durante las reuniones de las Juntas de Portavoces han aceptado las 
distintas modificaciones del Reglamento Orgánico, sin embargo con el 
punto nº 11 de la propuesta no están de acuerdo, por lo que se verán 
obligados a votar en contra del punto 11 de la propuesta, por lo que, 
por coherencia, si se retira ese punto número 11, serán capaces de 
votar a favor. 
 
 
 Acto seguido, hace uso de la palabra el Portavoz de 
Roteños Unidos, Sr. Alcedo, manifestando el máximo respeto que su 
Grupo tiene con las minorías y con lo que representa en este caso el 
concejal D. Manuel Helices, sin embargo entiende que es indispensable, 
y así lo decían en la sesión de investidura del Alcalde de la Villa, 
que no les gustaría marear la perdiz, porque al final lo que favorece 
es la mediocridad, teniendo la impresión que aquí se está mareando un 
poco la perdiz, justificándolo en los siguientes términos, 
concretamente que el grupo municipal de Izquierda Unida, como tal 
grupo existe en tanto y en cuanto es un grupo político que una vez 
integrado dentro del organigrama del Pleno, forma parte de un grupo 
que se llama grupo mixto y tiene garantizado en todo momento, que en 
los términos en los cuales se dirige la Presidencia al Sr. Hélices, es 
como portavoz de Izquierda Unida, por lo tanto, no tiene sentido, ni 
justificación, ni base, el hecho, al margen de lo manifestando por la 
compañera del Partido Popular sobre que obviamente desde el punto de 
vista gramatical y desde el punto de vista del conocimiento general 
grupo empieza a ser dos, estando desde ese punto de vista 
perfectamente garantizado a Izquierda Unida todos sus derechos, toda 
su capacidad de representación y todo lo que aspira a obtener, salvo 
que exista algún otro objetivo, que a la luz de lo que van viendo, no 
termina de comprender muy bien, que no sea verdaderamente prestar un 
buen servicio a la ciudadanía y al pueblo en general, a través del 
Pleno. Por todo ello, vuelve a insistir el Sr.  Alcedo en que 
Izquierda Unida tiene garantizada la plenitud de su derecho y algo así 
como su propina, porque en la proporcionalidad en la que cada uno 
representan en los casi 30.000 habitantes que conforman el pueblo de 
Rota, existe la generosidad amplia del Equipo de Gobierno y de su 
grupo, en participar, para que en particular, forme parte de manera 
activa de otros organismos municipales con amplia generosidad, donde 
desde el punto de vista de la legalidad vigente, probablemente no 
seria tan fácil. 
 
 Por lo tanto, opina el Portavoz de Roteños Unidos que 
sería necesario hacer llegar a la opinión pública que Izquierda Unida 
tiene plena garantía de sus derechos y que no está justificado en 
absoluto las proposiciones que viene a hacer en cuanto a modificación.  
 
 Por otra parte, también plantea que existe, 
lamentablemente, una experiencia desagradable en la Corporación en 
otras épocas que no merece la pena abordar hoy, en tanto en cuanto 
garantizar en todo momento se respete al electorado, porque cada uno 
de los Concejales representan una opción política y, por lo tanto, el 
hecho de garantizar que permanezcan en esa opción política, es lo que 
en su momento obligó a que se concibiese grupo mixto en los términos 
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en los cuales está actualmente concebido, por lo que para Roteños 
Unidos, las distintas modificaciones que Izquierda Unida, en este caso 
dentro del Grupo Mixto, viene a proponer, encajan perfectamente en la 
terminología marear la perdiz, porque no se va al fondo de la 
cuestión, no se intenta verdaderamente de hacer que las cosas 
funcionen de una manera que resuelvan los problemas, sino que se 
quiere regular tanto todo que hasta para respirar haya que pedir 
permiso, lo cual no es viable, porque hay un principio fundamental que 
es “leyes estrechas, manga ancha”, que es lo que se venido aplicando 
durante los últimos 4 años, porque a la respuesta dada de que ha 
tenido poco tiempo para poder comprobar el Reglamento Orgánico, le 
responde el Sr. Alcedo que lleva colgado en la Página Web cuatro años, 
y aunque no tenía representación en el Pleno, si ha estado de forma 
activa y ha tenido mil maneras de acceder al Reglamento Orgánico. 
 
 En otro orden de cosas, opina el Sr. Alcedo que hablar de 
otros partidos que no tienen representación plenaria formen parte en 
los Consejos Sectoriales, no tiene sentido puesto que ya eso está 
regulado por Ley, entendiendo que el Sr. Helices quiere evidenciar que 
el Equipo no ha permitido la presencia de los grupos políticos sin 
representación parlamentaria en los consejos sectoriales, lo cual no 
es cierto, porque concretamente el Consejo Sectorial de Medio 
Ambiente, que le ha correspondido a él llevar adelante, si Izquierda 
Unida no ha estado es porque no ha querido, lo mismo que en la 
elaboración de la Agenda Local 21, pidiendo que no se transmita a la 
opinión pública que existe ningún tipo de dificultad, porque no existe 
dificultad y no se maree más la perdiz, sino que se vaya a lo 
concreto, en vez de crear un debate y una discusión, que además sale 
muy cara y que obviamente no beneficia a la ciudadanía. 
 
 
 En el turno de réplica, toma la palabra D. Manuel J. 
Helices, diciendo que su Grupo obviamente es el minoritario y tienen 
que defender ese respeto a las minorías, porque entienden que no se 
debe de fomentar el picartidismo ni tampoco engordar siempre a los 
mayores, existiendo reglas del juego democráticas suficientemente 
válidas como para que cualquier grupo minoritario al disponer del 
mismo tiempo está gozando de las mismas oportunidades, pero el pelear 
porque tengan, independientemente de entrar en terminologías de 
semánticas, grupo, pareja, más de uno, por derecho propio contar con 
la misma terminología sin más distinciones, sin más distingos, sin 
tantas comparaciones, sin tantos términos de proporcionalidad, sino 
que aquí hay 14 votos de un equipo de gobierno y 7 en la oposición, 
que es una regla de oro que no va a cambiar un concejal de Izquierda 
Unida, aclarando que no están hablando de medir el centímetro, ni de 
marear la perdiz, sino que lo que están defendiendo es el respeto a 
las minorías y que no haya tantos distingos con tantos nombres, aunque 
si hay que ver distingos con los tránsfugas y con los no adscritos, 
pero no confundir a los minoritarios despectivamente o 
peyorativamente, puesto que ese es el espíritu que se trasciende de 
las palabras de los intervinientes del Partido Popular y de Roteños 
Unidos, aunque les agrada la actitud de generosidad del Equipo de 
Gobierno y la consideran como un valor positivo, pero entienden que un 
valor superior es el derecho, en un Estado de Derecho, y que por tener 
exclusivamente un concejal tienen representación municipal y les 
correspondería por derecho tener presencia al menos en las Juntas 
Generales o en las Asambleas Generales de las diferentes Sociedades, 
Fundaciones Municipales por derecho propio, porque con ello no están 
vulnerando ni desequilibrando las mayorías, ya que hay un sistema 
mixto que lo recoge el Reglamento Orgánico Municipal, donde combina la 
representación y el voto ponderado, y dos representantes del Partido 
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Popular, equivaldrán a 4 votos, y el de Izquierda Unida, equivaldrá a 
uno, y nunca se romperán esas proporciones de mayoría y minoría.  
 
 Por otro lado, indica el Sr. Helices que durante los 
cuatro años pasados en que Izquierda Unida no ha tenido 
representación, no ha recibido, en su sede de c/Blas Infante, ninguna 
invitación, ninguna convocatoria con el Orden del Día de ningún 
Consejo Sectorial, solo cuando, porque lo pelearon e hicieron pasar 
por el registro municipal su petición de participar en los Consejos 
Sectoriales, al cabo del año, les respondió el entonces miembro del 
Partido Popular, Liaño, que graciablemente Izquierda Unida podía 
asistir a los Consejos Sectoriales. En cuanto a la Agenda 21, informa 
el Sr. Helices que su compañera Lole ha asistido cuando ha podido, 
porque el espíritu de Izquierda Unida es el de participar, el de 
construir, no el de marear la perdiz, aportando sentido común y 
sensatez, insistiendo en que Izquierda Unida quiere incorporarse, 
quiere participar, quiere estar incluido por derecho propio, aludiendo 
que cuando el Partido Popular y el Partido Roteños Unidos hablaba 
durante la campaña y después de la campaña, con los resultados 
electorales ya, de la actitud positiva de incluir a todos y de que 
todos participaran en el Gobierno, decían que no querían o que 
rechazaban la actitud excluyente, siendo sin embargo esa actitud 
excluyente la que están hoy viendo con respecto a su Partido cuando 
les regatean el poder participar con pleno derecho, por ejemplo, en 
las Fundaciones Municipales. 
 
 Finalmente, expone el Sr. Helices que entiende que han 
hecho un esfuerzo los miembros de Roteños Unidos y del Partido Popular 
para hacerles un hueco, prescindiendo ellos de un miembro en ese 
organismo, lo cual valoran positivamente, pero entendiendo también que 
les corresponde por derecho propio y que sería una actitud positiva la 
de incluirles, porque sería una postura de inclusión, no de exclusión, 
ue es lo que rechazaban después del resultado de las elecciones. q
 
 
 Toma la palabra Dª Eva Corrales manifestando no entender a 
D. Manuel Helices, porque proporcionalmente uno frente a veintiuno el 
Sr. Helices necesitaría tres Concejales, sin embargo tanto el Partido 
Popular como Roteños Unidos han mantenido una actitud de diálogo, de 
participación permanentemente en las Juntas de Portavoces que han 
mantenido y en las que él ha estado presente y ha manifestado desde el 
principio una serie de cuestiones que se han debatido y estudiado y 
que se traen hoy a Pleno, habiendo garantizado al Sr. Helices su 
participación, la participación con un concejal con el mismo derecho 
que el Grupo Popular que tiene cuatro, pero también con el mismo 
derecho que tiene el Grupo Socialista que tiene seis y también con el 
mismo derecho y con la misma oportunidad que tiene el Grupo Municipal 
de Roteños Unidos que tiene diez, sin embargo el Sr. Helices no quiere 
favores, por lo que en su opinión no tendría inconveniente ninguno en 
retirarlo, porque no lo entienden como un favor a Izquierda Unida, 
sino que debe de estar presente y de esa manera lo han hecho. 
 
 Por otro lado, alude que cuando el Portavoz de Roteños 
Unidos ha referido que se marea la perdiz, hay que decir todo, la 
retribución que va a tener el concejal de IU, ya que un concejal son 
500 Euros y seria con respecto al resto de los Concejales, el que 
tiene 10, recibiría 200 Euros, lo que a su parecer no es totalmente 
justo, pero sin embargo el Equipo de Gobierno está y ha estado 
dispuesto a que el Sr. Helices participe activamente, que no se le 
reste en sus retribuciones, para que su Grupo Municipal de IU pueda 
seguir funcionando, para que puedan estar presentes en todos los 
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órganos, unos por derecho propio y otros por buena voluntad de 
participación y de diálogo que le han ofrecido tanto desde el Partido 
Popular como desde Roteños Unidos, sin embargo dice que no, que no le 
parece que tenga que recibir ningún trato de favor, cuando lo único 
que están haciendo es brindarle la oportunidad que no le corresponde 
por tener únicamente un Concejal, que es lo que los ciudadanos del 
pueblo han decidido, igual que a ella le han restado dos, y es que el 
Sr. Helices tenga la misma oportunidad que va a tener el Grupo 
Municipal del Partido Popular con cuatro concejales, por ello si no 
quiere entiende que deberían de hacer un receso, si el Alcalde lo 
estima conveniente, y valorarlo. 
 
 Reitera la Sra. Corrales que si están garantizando al Sr. 
Helices la participación en todos los órganos, las retribuciones, lo 
que va a cobrar usted como portavoz, lo que va a cobrar el grupo 
municipal de IU, para que su sede pueda funcionar, para que la gente 
de Izquierda Unida pueda participar en todos los órganos, para que 
puedan trabajar con dignidad, pero le están diciendo que no pueden 
conformar el Grupo Municipal de Izquierda Unida, porque necesita dos 
concejales y tiene uno, pidiendo al respecto que el Grupo Municipal 
Socialista se posicionara claramente con respecto a ese tema en 
cuestión, porque quizás pueda estar un poco confundida, aunque opina 
que no tiene nada que ver una cosa con la otra, y que Grupo Municipal, 
como la propia palabra grupo dice, son dos personas, recordando la 
experiencia sufrida por el Partido Popular que no les gustaría que se 
volviera a producir, porque se ha solucionado con una modificación del 
Reglamento Orgánico de Funcionamiento del Ayuntamiento en el año 2004, 
y porque además el Ayuntamiento de Rota se vio obligado a pagar a un 
tránsfuga más de tres millones de ptas., lo que se ha de poner en 
valor para que los ciudadanos lo conozcan, aclarando que no está 
comparando al Sr. Helices con eso, porque incluso tanto por el Partido 
Popular como por Roteños Unidos están encantados de que participe e 
incluso en aquellos sitios que por su representatividad 
proporcionalmente no le corresponde, dándole la oportunidad, pero no 
la quiere, que es algo que no puede entender, no obstante siguen 
manteniendo que Grupo deben de ser dos personas, que es algo que dice 
incluso Izquierda Unida en el Ayuntamiento de Córdoba, debiendo de 
saber que no van a tener dificultad ninguna de participación, porque 
incluso con un Concejal con respecto a 10, con un concejal con 
respecto a 4, con un concejal con respecto a 6, va a tener las mismas 
oportunidades, por lo tanto pide al Sr. Helices que haga el mismo 
esfuerzo que ha hecho el Equipo de Gobierno en comprender que tiene 
que estar y tiene que participar, lo haga también en entender cuál es 
su posición real dentro del Pleno Corporativo. 
 
 
 D. Manuel Bravo toma la palabra refiriendo que ya comentó 
que estaban de acuerdo con la propuesta presentada por la Alcaldía, 
siempre y cuando el punto 11º se retirara del Orden del Día, por lo 
tanto también han mantenido un posicionamiento claro en las reuniones 
mantenidas, reiterando que aceptaban la propuesta si se quitaba el 
unto número 11. p
 
 
 El Portavoz de Roteños Unidos hace uso de la palabra 
nuevamente, refiriendo al Partido Izquierda Unida que hablar de 
minorías a Roteños Unidos cuando ellos lo son, por lo tanto, si hay 
alguien que comprenda a Izquierda Unida en esos temas, son ellos, de 
ahí la amplia generosidad y el deseo de contar con ellos, porque hay 
más que les une y bastante menos que les desune, añadiendo que el 
discurso al que les están invitando es a trabajar y el arte se 
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demuestra andando, queriendo sin embargo el Sr. Helices quiere dar la 
sensación a la opinión pública como si el Equipo de Gobierno le negara 
participación, lo cual no es cierto y que es algo que debe de conocer 
la opinión pública, porque si intenta dar una imagen de que aquí hay 
algún tipo de distorsión o de impedimento para acceder a documentos, 
para participar, va a encontrar al Grupo Municipal de Roteños Unidos 
enfrente, no estando dispuestos a aceptar que contribuya a crear un 
clima de confusión política en la opinión pública, que debe de saber 
que este es un debate ficticio y que no se corresponde con la 
realidad. 
 
 
 El Sr. Alcalde manifiesta que lo que se ha calificado como 
enmienda al punto 7 del Orden del Día, concretamente la primera de 
ellas es añadir en el artículo 149 que los grupos que habiendo 
concurrido a las Elecciones Locales no hayan alcanzado representación 
en la Corporación, tengan representación en los Consejos Sectoriales, 
es algo que ya hoy existe, porque tienen su participación, después 
habrá quien participe y quien no, porque no es obligatorio, puesto que 
son sesiones regladas, estando abiertas además no solamente a los 
partidos políticos, sino también a las asociaciones, etc, etc, por lo 
tanto, han decidido no incluirlo porque ya viene por Ley. 
 
 Respecto a la periodicidad de las sesiones y que se ha 
debatido en el punto 1º, y que plantea las sesiones plenarias a las 
cinco de la tarde y lunes o viernes, manifiesta el Sr. Alcalde que la 
posición del Equipo de Gobierno es nítida y clara y se ha mantenido 
durante 4 años, no queriendo ocultar nada porque tienen claro por qué 
lo hacen, al igual que se hace en otros sitios y que ha sido el 
referente. 
 
 En cuanto a los puntos 5 y 6 de la enmienda planteada por 
D. Manuel Helices, que es el tiempo de las intervenciones en los 
Plenos, indica el Sr. Alcalde que ya en el Reglamento Orgánico está 
regulado desde hace muchos años el tiempo de intervenciones, añadiendo 
que durante los 4 años que ha tenido la oportunidad de ser Alcalde, no 
ha regulado los tiempos hasta que ya llegaba a un punto que casi era 
para dormir a las ovejas, puesto que los ciudadanos también tienen 
derecho a que llegado un momento de tanta redundancia en las 
intervenciones no se les moleste, por lo que no están de acuerdo en 
modificar la propuesta y que utilicen el tiempo que consideren 
necesario, además que es algo que está regulado. 
 
 Con respecto a las Comisiones Informativas, manifiesta el 
Sr. Alcalde que también viene regulado por Ley y en el Reglamento 
Orgánico, además que ya se ha debatido en el punto 3, sobre el cambio 
de pesetas a euros. Asimismo, entiende que el tema más importante es 
el tema del grupo mixto, indicando que el Equipo de Gobierno es 
consciente, así como el Grupo Socialista también está de acuerdo, en 
que para formar el Grupo Mixto han de ser dos, porque incluso para las 
Comisiones Informativas se precisan dos titulares y dos suplentes y 
para los Consejos Escolares tendrían que poner miembro suplente de los 
demás grupos, por lo tanto, opina que esa imagen que se quiere 
transmitir de falta de participación no es cierta, porque incluso al 
Sr. Helices le han dado la oportunidad de que un miembro de su partido 
participe en el Consejo de Administración de la sociedad municipal, no 
pudiendo decir por tanto que el Equipo de Gobierno no sea generoso y 
que eso le corresponde por derecho propio, puesto que le corresponde 
por derecho propio en un porcentaje de 1 entre 21 y si los órganos de 
sociedad municipal se reducen para tener mayor operatividad, 
reduciéndose con el Presidente, Vicepresidente y siete miembros, al 
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Partido Izquierda Unida le harían falta 3 concejales para tener 
representatividad en ese órgano, sin embargo el Equipo de Gobierno, 
sin tener esos tres Concejales, y sobre todo Roteños Unidos, porque 
son más y porque han sido durante muchísimos años minoría maltratada, 
la correspondencia que quieren tener con el Sr. Helices es totalmente 
diferente, dándole un representante en cada una de las Asambleas y un 
representante en el Consejo de Administración, pidiéndole por tanto 
que se posicione al respecto. 
  
 Respecto al tema del Grupo Mixto manifiesta el Sr. Alcalde 
que el Equipo de Gobierno ha respetado, para que el Sr. Helices, con 
un solo concejal, pueda mantener un grupo municipal y tenga todos los 
derechos equiparativamente, por ejemplo, con el Grupo Socialista, que 
tiene 6, al entender que se ha de dar esa necesaria, además de haberse 
debatido durante 3 sesiones, opinando que han hecho una propuesta muy 
razonable y en muchos de los casos pierden la mayoría necesaria 
poniéndola en manos de Izquierda Unida, como es el caso de la Sociedad 
de Promoción y Desarrollo, pidiéndole que si no acepta los cargos, el 
Equipo de Gobierno no tendrá ningún problema en asumirlo, pero con la 
misma honestidad que el Sr. Helices ha hablado quiere también decirle 
que el caballo de batalla del Equipo de Gobierno es la sociedad de 
promoción y desarrollo, por el tema de los suelos industriales, etc, 
etc, y sin embargo con gran generosidad le han dado la batuta, por lo 
tanto le insiste que si está para ayudar sea bienvenido, y si no que 
lo diga, reiterando que el Equipo de Gobierno, formado por el Partido 
Popular y por Roteños Unidos, tiene muchísimo interés en que Izquierda 
Unida y el Partido Socialista participen en la gestión, porque les da 
garantía de transparencia, de eficacia y de que están todos trabajando 
por Rota.  
 
 Para concluir el Sr. Alcalde manifiesta que mantiene su 
propuesta y sobre la propuesta del Grupo Socialista, sobre la 
modificación del horario de Pleno, ya se ha votado en el punto nº 1 y 
no la van a aceptar. 
 
 
 El portavoz del Grupo Socialista por cuestión de orden 
intervienen manifestando que están de acuerdo con las modificaciones 
del Reglamento Orgánico, pero que les gustaría que se retirara la 
propuesta del punto número 11, que ya está aprobado en el punto 1º. 
 
 
   Sometida la enmienda a votación, la misma es rechazada al 
obtener un voto a favor (del representante de Izquierda Unida-Los 
Verdes), catorce votos en contra (diez del Grupo Municipal Roteños 
Unidos y cuatro del Grupo Municipal Popular) y cinco abstenciones (del 
Grupo Socialista). 
 
 
 El Sr. Alcalde, a instancias del portavoz del Grupo 
Municipal Socialista, D. Manuel Bravo Acuña, modifica in voce su 
propuesta, retirando el apartado 11º de la misma. 
 
 
 Sometida la propuesta modificada del Sr. Alcalde-
Presidente a votación, la misma queda aprobada por mayoría absoluta al 
obtener diecinueve votos a favor (diez del Grupo Municipal Roteños 
Unidos, cuatro del Grupo Municipal Popular y cinco del Grupo Municipal 
Socialista) y un voto en contra (del representante de Izquierda Unida-
Los Verdes). 
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PUNTO 8º.- PROPUESTA DEL SR. ALCALDE-PRESIDENTE PARA LA DESIGNACIÓN 

DE REPRESENTANTES MUNICIPALES EN LA MANCOMUNIDAD DE 
MUNICIPIOS DEL BAJO GUADALQUIVIR. 

 
 
 
 Se conoce propuesta que formula el Sr. Alcalde-Presidente, 
D. Lorenzo Sánchez Alonso, cuyo tenor literal es el siguiente: 
 
 “Esta Alcaldía-Presidencia en virtud de las competencias  
que me están conferidas por la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora 
de las Bases del Régimen Local y del Reglamento de Organización, 
Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales R.D. 
2568/1986, y de acuerdo con los Estatutos de la Mancomunidad de 
Municipios del Bajo Guadalquivir de la que forma parte este 
Ayuntamiento, con motivo de la constitución  de la nueva Corporación 
Municipal resultante de las pasadas Elecciones Municipales del día 
veintisiete de mayo y constituido el Ayuntamiento el día dieciséis de 
junio de 2007, tengo a bien proponer el nombramiento de los 
representantes que le corresponden al Excmo. Ayuntamiento de Rota en 
la Junta de dicho Organismo, en proporción al número de Concejales 
obtenidos por cada grupo, indicándose el nombre, apellidos, D.N.I., 
fecha de nacimiento,  domicilio y Partido Político: 
 
 Vicepresidente: D. Lorenzo Sánchez Alonso (de acuerdo con 
los Estatutos) 
 
 Vocales: 
 
 Partido Independiente Roteños Unidos 3 
 -Dª Mª Carmen Laynez Bernal 
 31.318.237-B 
 15-11-1958 
 Avda. Príncipes de Asturias, 2 – 11520 ROTA (CADIZ) 
  
 -D. Jesús Mª Corrales Hernández 
 31.316.254-Y 
 11-07-1955 
 c/ Maestro Chapí, 4 – 11520 ROTA (CADIZ) 
 
 -D. José Luis Luna Rodríguez  
 31.312.390-Y 
 19-12-1953 
 c/ Padre Capote, 17 – 11520 ROTA (CADIZ) 
 
 Partido Socialista Obrero Español 2 
 -D. Manuel Bravo Acuña 
 31.316.034-Q 
 22-01-1956 
 Avda. de la Marina, 36 – 11520 ROTA (CADIZ) 
 
 -Dª Dolores González Fuentes 
 31.330.929-F 
 21-03-1964 
 c/ Almadraba, 11 – 11520 ROTA (CADIZ) 
  
 Partido Popular    1 
 -D Mª Eva Corrales Caballero 
 52.313.040-T 
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 01-02-1970 
 c/ Alvaro Méndez, 11-2º-G – 11520 ROTA (CADIZ) 
 
 Lo que se somete a aprobación del Excelentísimo 
Ayuntamiento Pleno,  debiendo aceptarse por los representantes dicho 
nombramiento, así como darle traslado del presente acuerdo a la 
Mancomunidad de Municipios del Bajo Guadalquivir.” 
 
 
 El Sr. Alcalde explica que la propuesta es de tres vocales 
de Roteños Unidos, que serían Mª Carmen Laynez Bernal, Jesús Mª 
Corrales Hernández y José Luis Luna Rodríguez, dos del Partido 
Socialista Obrero Español, que es Manuel Bravo Acuña y Dolores 
González Fuentes y uno del Partido Popular que es Dª Mª Eva Corrales 
Caballero. 
 
 
  El Excmo. Ayuntamiento Pleno, por unanimidad de los veinte 
Concejales presentes (diez del Grupo Municipal Roteños Unidos, cuatro 
del Grupo Municipal Popular, cinco del Grupo Municipal Socialista y 
uno del representante de Izquierda Unida-Los Verdes), acuerda estimar 
la propuesta formulada por el Sr. Alcalde-Presidente y, en 
consecuencia, nombrar como representantes municipales que corresponden 
al Excmo. Ayuntamiento de Rota en la Junta General de la Mancomunidad 
de Municipios del Bajo Guadalquivir, a los Concejales que a 
continuación se relacionan: 
 
 Vicepresidente: D. Lorenzo Sánchez Alonso (de acuerdo con 
los Estatutos), con N.I.F. 75.782.523-F, nacido el 22 de diciembre de 
1.959 y con domicilio en c/Goya, 6-1º E. 
 
 Vocales: 
 
 Partido Independiente Roteños Unidos 3 
  
 -Dª Mª Carmen Laynez Bernal 
 31.318.237-B 
 15-11-1958 
 Avda. Príncipes de Asturias, 2 – 11520 ROTA (CADIZ) 
  
 -D. Jesús Mª Corrales Hernández 
 31.316.254-Y 
 11-07-1955 
 c/ Maestro Chapí, 4 – 11520 ROTA (CADIZ) 
 
 -D. José Luis Luna Rodríguez  
 31.312.390-Y 
 19-12-1953 
 c/ Padre Capote, 17 – 11520 ROTA (CADIZ) 
 
 
 Partido Socialista Obrero Español 2 
 
 -D. Manuel Bravo Acuña 
 31.316.034-Q 
 22-01-1956 
 Avda. de la Marina, 36 – 11520 ROTA (CADIZ) 
 
 -Dª Dolores González Fuentes 
 31.330.929-F 
 21-03-1964 
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 c/ Almadraba, 11 – 11520 ROTA (CADIZ) 
  
 
 Partido Popular    1 
 
 -D Mª Eva Corrales Caballero 
 52.313.040-T 
 01-02-1970 
 c/ Alvaro Méndez, 11-2º-G – 11520 ROTA (CADIZ) 
 
 
 
PUNTO 9º.- PROPUESTA DEL SR. ALCALDE-PRESIDENTE PARA LA DESIGNACIÓN 

DE REPRESENTANTES MUNICIPALES EN LA MANCOMUNIDAD DE 
MUNICIPIOS DE LA BAHIA DE CADIZ, ASI COMO EN EL INSTITUTO 
DE MEDIO AMBIENTE DE LA BAHIA DE CADIZ (IMA BAHIA DE 
CADIZ). 

 
 
 
 Es conocida propuesta que formula el Sr. Alcalde-
Presidente, D. Lorenzo Sánchez Alonso, cuyo tenor literal es el 
siguiente: 
 
 “Esta Alcaldía-Presidencia en virtud de las competencias  
que me están conferidas por la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora 
de las Bases del Régimen Local y del Reglamento de Organización, 
Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales R.D. 
2568/1986, y de acuerdo con los Estatutos de la Mancomunidad de 
Municipios de la Bahía de Cádiz de la que forma parte este 
Ayuntamiento, con motivo de la constitución  de la nueva Corporación 
Municipal resultante de las pasadas Elecciones Municipales del día 
veintisiete de mayo y constituido el Ayuntamiento el día dieciséis de 
junio de 2007, tengo a bien proponer el nombramiento de los 
representantes que le corresponden al Excmo. Ayuntamiento de Rota en 
la Junta de dicho Organismo, en proporción al número de Concejales 
obtenidos por cada grupo, indicándose el nombre, apellidos, D.N.I., 
fecha de nacimiento,  domicilio y Partido Político: 
 
 Vicepresidente: D. Lorenzo Sánchez Alonso (de acuerdo con 
los Estatutos) 
 
 Vocales: 
 
 Partido Independiente Roteños Unidos 3 
 -D. Antonio Alcedo González 
 31.320.964-R 
 27-01-1959 
 Plaza del Chorrillo, 10 Bajo Derecha – 11520 ROTA (CADIZ) 
  
 -Dª Mª Ángeles Sánchez Moreno  
 52.312.302-K 
 13-06-1969 
 Plaza Hispanidad, 2, bajo C – 11520 ROTA (CADIZ) 
 
 -D. Francisco J. Martín-Bejarano Verano 
 31.324.855-M 
 31-08-1961 
 c/ Poeta Ángel García López, 4, 1º-A – 11520 ROTA (CADIZ) 
  
 Partido Socialista Obrero Español 2 
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 -D. Felipe Márquez Mateo 
 31.312.682-E 
 15-10-1953 
 c/ Calderón de la Barca, 50 – 11520 ROTA (CADIZ) 
 
 -D. Andrés Varela Rodríguez 
 29.766.002-T 
 29-08-1961 
 c/ Rubén Darío, 16-3º C – 11520 ROTA (CADIZ) 
  
 Partido Popular    1 
 -D Mª Eva Corrales Caballero 
 52.313.040-T 
 01-02-1970 
 c/ Alvaro Méndez, 11-2º-G – 11520 ROTA (CADIZ) 
 
 Asimismo, habrá de nombrarse un miembro más por el Pleno 
Municipal, de entre los Grupos Municipales, Partido Popular, Izquierda 
Unida y Roteños Unidos, proponiendo a: 
 
 -D. Manuel Laynez de los Santos 
 31.324.864-Z 
 02-02-1962 
 c/ Juanito Camacho, 5 – 11520 ROTA (CADIZ) 
 
 De igual modo, propongo como miembros en la Junta de 
Gobierno del IMA Bahía de Cádiz (Instituto de Medio Ambiente de la 
Bahía de Cádiz, dependiente de la Mancomunidad) de entre los  
concejales miembros de la Junta General de la Mancomunidad a: 
 
 D. Antonio Alcedo González 
 D. Andrés Varela Rodríguez. 
 
 Lo que se somete a aprobación del Excelentísimo 
Ayuntamiento Pleno,  debiendo aceptarse por los representantes dicho 
nombramiento, así como darle traslado del presente acuerdo a la 
Mancomunidad de Municipios de la Bahía de Cádiz.” 
 
 
 El Excmo. Ayuntamiento Pleno, por unanimidad de los veinte 
concejales presentes (diez del Grupo Municipal Roteños Unidos, cuatro 
del Grupo Municipal Popular, cinco del Grupo Municipal Socialista y 
uno del representante de Izquierda Unida-Los Verdes), acuerda estimar 
la propuesta anteriormente transcrita en su integridad y, en 
consecuencia: 
 

 1º.- Nombrar como representantes municipales que 
corresponden al Excmo. Ayuntamiento de Rota en la Junta General de la 
Mancomunidad de Municipios de la Bahía de Cádiz, a los Concejales que 
a continuación se relacionan: 
 
 Vicepresidente: D. Lorenzo Sánchez Alonso (de acuerdo con 
los Estatutos), con N.I.F. 75.782.523-F, nacido el 22 de diciembre de 
1.959 y con domicilio en c/Goya, 6-1º E. 
 
 Vocales: 
 
 Partido Independiente Roteños Unidos 4 
 -D. Antonio Alcedo González 
 31.320.964-R 
 27-01-1959 
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 Plaza del Chorrillo, 10 Bajo Derecha – 11520 ROTA (CADIZ) 
  
 -Dª Mª Ángeles Sánchez Moreno  
 52.312.302-K 
 13-06-1969 
 Plaza Hispanidad, 2, bajo C – 11520 ROTA (CADIZ) 
 
 -D. Francisco J. Martín-Bejarano Verano 
 31.324.855-M 
 31-08-1961 
 c/ Poeta Ángel García López, 4, 1º-A – 11520 ROTA (CADIZ) 
 
 -D. Manuel Laynez de los Santos 
 31.324.864-Z 
 02-02-1962 
 c/ Juanito Camacho, 5 – 11520 ROTA (CADIZ) 
  
 Partido Socialista Obrero Español 2 
 -D. Felipe Márquez Mateo 
 31.312.682-E 
 15-10-1953 
 c/ Calderón de la Barca, 50 – 11520 ROTA (CADIZ) 
 
 -D. Andrés Varela Rodríguez 
 29.766.002-T 
 29-08-1961 
 c/ Rubén Darío, 16-3º C – 11520 ROTA (CADIZ) 
  
 Partido Popular    1 
 -D Mª Eva Corrales Caballero 
 52.313.040-T 
 01-02-1970 
  c/ Alvaro Méndez, 11-2º-G – 11520 ROTA (CADIZ) 
 
  2º.- Nombrar miembros en la Junta de Gobierno del IMA 
Bahía de Cádiz (Instituto de Medio Ambiente de la Bahía de Cádiz, 
dependiente de la Mancomunidad), de entre los Concejales miembros de 
la Junta General de la Mancomunidad a: 
 
- D. Antonio Alcedo González 
- D. Andrés Varela Rodríguez. 
 
 
 
PUNTO 10º.- PROPUESTA DEL SR. ALCALDE-PRESIDENTE PARA LA DESIGNACIÓN 

DE REPRESENTANTES MUNICIPALES EN LA ASOCIACIÓN ADELQUIVIR. 
 
 
 
 Se conoce propuesta que formula el Sr. Alcalde-Presidente, 
D. Lorenzo Sánchez Alonso, del siguiente tenor literal: 
 
 “Esta Alcaldía-Presidencia en virtud de las competencias  
que me están conferidas por la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora 
de las Bases del Régimen Local y del Reglamento de Organización, 
Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales R.D. 
2568/1986, y de acuerdo con los Estatutos de la Asociación para el 
Desarrollo Local de la Comarca del Bajo Guadalquivir “ADELQUIVIR” del 
que forma parte este Ayuntamiento, con motivo de la constitución  de 
la nueva Corporación Municipal resultante de las pasadas Elecciones 
Municipales del día veintisiete de mayo y constituido el Ayuntamiento 
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el día dieciséis de junio de 2007, tengo a bien proponer el 
nombramiento de los dos representantes: 
 
- Junta Directiva de ADELQUIVIR: 
 
D. Lorenzo Sánchez Alonso  
Alcalde-Presidente del Excmo. Ayuntamiento de Rota 
75.782.523-F 
22-12-59 
c/ Goya, 6 –1º B – 11520 ROTA (CADIZ) 
 
- Asamblea General: 
 
- D. Lorenzo Sánchez Alonso 
Alcalde-Presidente del Excmo. Ayuntamiento de Rota 
- Dª Mª Carmen Laynez Bernal 
Teniente de Alcalde Delegada de  Fomento Económico 
31.318.237-B 
15-11-1958 
Avda. Príncipe de Asturias, 2 – 11520 ROTA (CADIZ) 
 
 Asimismo, por el Sr. Alcalde-Presidente se propone 
designar como Técnico Asesor a Dª Mª del Carmen Pérez Durán. 
 
 Lo que se somete a aprobación del Excmo. Ayuntamiento 
Pleno,  debiendo aceptarse por los representantes dicho nombramiento, 
así como darle traslado del presente acuerdo a dicho Organismo.” 
 
 
 El Excmo. Ayuntamiento Pleno, por unanimidad de los veinte 
concejales presentes (diez del Grupo Municipal Roteños Unidos, cuatro 
del Grupo Municipal Popular, cinco del Grupo Municipal Socialista y 
uno del representante de Izquierda Unida-Los Verdes), acuerda estimar 
la propuesta formulada por el Sr. Alcalde-Presidente y, en 
consecuencia, nombrar como representantes municipales que corresponden 
al Excmo. Ayuntamiento de Rota en la Asociación para el Desarrollo 
Local de la Comarca del Bajo Guadalquivir “ADELQUIVIR” a los 
Concejales que a continuación se detallan: 
 
- Junta Directiva de ADELQUIVIR: 
 
D. Lorenzo Sánchez Alonso  
Alcalde-Presidente del Excmo. Ayuntamiento de Rota 
75.782.523-F 
22-12-59 
c/ Goya, 6 –1º B – 11520 ROTA (CADIZ) 
 
- Asamblea General: 
 
- D. Lorenzo Sánchez Alonso 
Alcalde-Presidente del Excmo. Ayuntamiento de Rota 
- Dª Mª Carmen Laynez Bernal 
Teniente de Alcalde Delegada de  Fomento Económico 
31.318.237-B 
15-11-1958 
Avda. Príncipe de Asturias, 2 – 11520 ROTA (CADIZ) 
 
 Asimismo, acuerda designar como Técnico Asesor a Dª Mª del 
Carmen Pérez Durán. 
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PUNTO 11º.- PROPUESTA DEL SR. ALCALDE, PARA EL NOMBRAMIENTO DE LOS 

VOCALES EN LOS ORGANOS DE LAS DIVERSAS FUNDACIONES 
MUNICIPALES Y ORGANISMO AUTÓNOMO MUNICIPAL. 

 
 
 
 Se conoce propuesta que formula el Sr. Alcalde-Presidente, 
D. Lorenzo Sánchez Alonso, cuyo tenor literal es el siguiente: 
 
 “Que con ocasión de la renovación de la Corporación 
Municipal, ajustándose a los resultados de las pasadas elecciones 
municipales, se hace necesario que también los distintos órganos 
autónomos y administraciones en las que representantes municipales 
tienen presencia, sean nombrados por el Excmo. Ayuntamiento Pleno, a 
propuesta de esta Alcaldía. 
 Por ello y de acuerdo con lo dispuesto en cada uno de los 
Estatutos que rigen su funcionamiento y de la Ley Orgánica 10/2002 de 
23 de Diciembre, propongo nombrar ante los órganos de las Fundaciones 
Municipales y Organismo Autónomo a los Concejales que a continuación 
e detallan: s
 
 

FUNDACIÓN MUNICIPAL PARA EL TURISMO Y COMERCIO  
 

JUNTA GENERAL 
 
PRESIDENTE  D. Lorenzo Sánchez Alonso – Alcalde-Presidente 
 
VICEPRESIDENTE Dª Mª del Carmen Laynez Bernal  

 
VOCALES 
 
  Dª Laura Castellano Sánchez   RR.UU. 
  Dª Mª Ángeles Sánchez Moreno   RR.UU. 
  Dª Rosa Mª Gatón Ramos   PSOE 
  Dª Dolores González Fuentes   PSOE 
  Dª Mª Eva Corrales Caballero  P.P. 
  D. Ismael Puyana Román    P.P. 
  D. Manuel J. Helices Pacheco  I.U.  
  

CONSEJO RECTOR  
 
PRESIDENTE  D. Lorenzo Sánchez Alonso – Alcalde-Presidente 
 
VICEPRESIDENTE Dª Mª del Carmen Laynez Bernal  

 
VOCALES 
 
  Dª Laura Castellano Sánchez   RR.UU. 
  Dª Mª Ángeles Sánchez Moreno   RR.UU. 
  Dª Rosa Mª Gatón Ramos   PSOE 
  Dª Mª Eva Corrales Caballero  P.P. 
   

FUNDACIÓN MUNICIPAL DE AGRICULTURA Y MEDIO AMBIENTE 
 

JUNTA GENERAL 
 
PRESIDENTE  D. Lorenzo Sánchez Alonso – Alcalde-Presidente 
 
VICEPRESIDENTE D. Antonio Alcedo González  
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VOCALES 
 
  D. Jesús Corrales Hernández  RR.UU. 
  Dª José Luis Luna Rodríguez  RR.UU. 
  D. Andrés Varela Rodríguez   PSOE 
  Dª Encarnación Niño Rico   PSOE 
  D. Antonio Peña Izquierdo  P.P. 
  D. Ismael Puyana Román    P.P. 
  D. Manuel J. Helices Pacheco  I.U.  
 

CONSEJO RECTOR 
 
PRESIDENTE  D. Lorenzo Sánchez Alonso – Alcalde-Presidente 
 
VICEPRESIDENTE D. Antonio Alcedo González  

 
VOCALES 
 
  D. Jesús Corrales Hernández  RR.UU. 
  D. Andrés Varela Rodríguez   PSOE 
  D. Ismael Puyana Román    P.P. 
  D. Manuel J. Helices Pacheco  I.U.  
 
 

FUNDACIÓN MUNICIPAL PARA LA JUVENTUD, LA CULTURA Y EL DEPORTE
 
 
    JUNTA GENERAL 
 
PRESIDENTE  D. Lorenzo Sánchez Alonso -  Alcalde-Presidente 
 
VICEPRESIDENTE Dª Montemayor Laynez de los Santos 
 
 
VOCALES 
 
  D. Manuel Laynez de los Santos RR.UU. 
  Dª Mª Ángeles Sánchez Moreno   RR.UU. 
  D. Felipe Márquez Mateo   PSOE 
  Dª Encarnación Niño Rico   PSOE 
  Dª Mª Eva Corrales Caballero  P.P. 
  D. Juan Antonio Liaño Pazos  P.P. 
  D. Manuel J. Helices Pacheco  I.U.  
 

CONSEJO RECTOR 
 
PRESIDENTE  D. Lorenzo Sánchez Alonso -  Alcalde-Presidente 
 
VICEPRESIDENTE Dª Montemayor Laynez de los Santos 
 
VOCALES 
 
  D. Manuel Laynez de los Santos RR.UU. 
  Dª Mª Ángeles Sánchez Moreno   RR.UU. 
  D. Felipe Márquez Mateo   PSOE 
  Dª Mª Eva Corrales Caballero  P.P. 
 
 

ORGANISMO AUTÓNOMO DE RECAUDACIÓN
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    JUNTA GENERAL 
 
PRESIDENTE  D. Lorenzo Sánchez Alonso -  Alcalde-Presidente 
 
VICEPRESIDENTE Dª Montemayor Laynez de los Santos 
 
 
VOCALES 
 
  D. Francisco J. Martín-Bejarano Verano RR.UU. 
  Dª Laura Castellano Sánchez   RR.UU. 
  D. Manuel Bravo Acuña    PSOE 
  Dª Dolores González Fuentes   PSOE 
  D. Juan Antonio Liaño Pazos   P.P. 
  D. Ismael Puyana Román    P.P. 
  D. Manuel J. Helices Pacheco   I.U.  
 

CONSEJO RECTOR 
 
PRESIDENTE  D. Lorenzo Sánchez Alonso -  Alcalde-Presidente 
 
VICEPRESIDENTE Dª Montemayor Laynez de los Santos 
 
VOCALES 
 
  D. Francisco J. Martín-Bejarano Verano RR.UU. 
  Dª Laura Castellano Sánchez   RR.UU. 
  D. Manuel Bravo Acuña    PSOE 
  D. Juan Antonio Liaño Pazos   P.P.” 
 
 
 El Sr. Alcalde expone que son los miembros que cada Grupo 
ha propuesto, que fue el consenso al que llegaron en la Mesa, 
respondiendo el Concejal de Izquierda Unida que tal consenso no hubo, 
porque en aquellas reuniones mantuvieron la propuesta de que se 
modificara los Estatutos de las Fundaciones. 
 
  
 A la vista de lo manifestado, el Sr. Alcalde dice entender 
que el Sr. Helices no acepta la representación en las Asambleas. 
 
 
 De nuevo interviene D. Manuel J. Helices, diciendo que 
Izquierda Unida no duda de la actitud generosa ni están queriendo 
decir que les estén impidiendo la participación, ya que lo único que 
defienden es tener el mismo tratamiento, acusando al Sr. Alcalde de 
estar siendo desacertado cuando les califica de grupo pegote, porque 
la palabra pegote la nombró el Sr. Alcalde, cuando están hablando de 
la actitud de Izquierda Unida, de que si están por trabajar dentro de 
la sociedad municipal para el desarrollo, porque a Izquierda Unida no 
le mueble ningún protagonismo, sino que lo único que dicen es que se 
modifiquen los Estatutos de las Sociedades para que puedan tener 
representación, no por la delegación que hace Roteños Unidos y Partido 
Popular, valorando esa actitud positiva, que no se lleva y que la 
practican y están demostrando, pero vuelve a insistir en que quieren 
que se modifiquen los Estatutos de las Fundaciones, y donde se habla 
de la composición de la Junta General de las Fundaciones se refleje la 
composición actual de la Corporación, no la de hace 4 años 
simplemente. 
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 El Sr. Alcalde manifiesta que para que Izquierda Unida 
tenga su porcentaje, se tendrían que modificar todos los Estatutos y  
lo único que se conseguiría es que en una Asamblea en vez de tener que 
asistir 9 personas tuvieran que asistir 21, cuestión que se ha hablado 
con el Concejal de Izquierda Unida, sin ningún tipo de cortapisas, no 
queriendo tener la sensación que se aprueba con su voto en contra, 
porque la sensación que tiene es que no va a aceptar el cargo. 
 
 
 El Concejal D. Manuel J. Helices expone que si hay un 
compromiso por parte del Alcalde-Presidente, a que durante el 
transcurso de la presente legislatura, se pueda proceder a la 
modificación de los Estatutos de las sociedades, empezarían con este 
pie y durante el desarrollo de la legislatura se continuará con otro 
pie. 
 
 
 Insiste el Sr. Alcalde en que el objetivo para modificar 
los Estatutos sería únicamente recoger en Estatuto que los miembros de 
la Asamblea General de las Fundaciones tienen que ser 21 miembros, 
para que el Concejal de Izquierda Unida tuviera su representatividad 
legítima y si no se hiciera de esa forma, serán los demás grupos los 
que le cedan a él, porque no tiene tres Concejales, por lo tanto, 
reitera que si se modifican los Estatutos y en vez de la 
representación de 9 personas ponen a 12, para que Izquierda Unida 
tenga posibilidades, siempre faltará un resto que alguien lo tendrá 
que ceder, que es por lo que se ha hecho ya de motu propio, sin 
embargo modificar los estatutos para conseguir convertir una empresa 
municipal o una fundación, que lo que se intenta es que funcione, en 
una asamblea de 21 miembros, es algo que él no está dispuesto a 
aceptar, porque se iría en contra de la operatividad y del 
funcionamiento que han tenido hasta ahora. No obstante, manifiesta que 
partir de ahí, pregunta al Sr. Helices si va a aceptar el cargo, para 
en todo caso cambiarlo sobre la marcha. 
 
 
 Aclara el Concejal de Izquierda Unida que la propuesta 
suya no quiere decir que se regule los Estatutos para que sean 21, 
pueden ser 13. 
 
 
 Concede la palabra el Sr. Alcalde al Sr. Secretario para 
que explique el tema del voto ponderado, manifestando éste que durante 
muchos años ha estado vigente, pero ya el Tribunal Supremo piensa de 
otra manera, concretamente que cuando se forma parte de un Órgano 
Municipal, el voto ponderado no se tiene como tal  voto ponderado,  
sino que cada uno vota por sí mismo, es decir, que si hay 3 
participantes, son los 3 los que tienen derecho a votar, pero no 
representan a los que no asisten ni al grupo municipal, sino que votan 
por sí mismos, por lo tanto aunque lo diga el Reglamento Orgánico, 
pero ha sido superado por la Jurisprudencia del Tribunal Supremo, 
siendo otra cuestión el que aquí se haya consensuado, pero es que 
coincide el consenso del voto ponderado con la verdadera participación 
mayoritaria de las participaciones en los distintos Órganos, empezando 
por la Comisión Informativa y terminando por los otros Órganos 
Municipales, salvo las sociedades municipales, lo que quiere decir que 
cuando hay más votos a favor que en contra, porque asisten 
prácticamente el 100% de los participantes de los miembros de esa 
Comisión o de ese Órgano, no hay ningún problema, ya que el problema 
sería que la asistencia fuera inferior a esa mayoría y se quisiera 
decidir exclusivamente con el voto ponderado, aclarando que con el 
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voto ponderado no se puede decidir, puesto que tiene que coincidir 
como mínimo la asistencia efectiva de una mayoría que es la que está 
dictaminando o está votando. 
 
 
 El Sr. Alcalde manifiesta que se trata de un debate de 
sordos, en el sentido que parte de un principio de dos posiciones; una 
o aceptar la modificación de los Estatutos de las Fundaciones y demás, 
y volver a tener 21 miembros, cuando incluso en la época de los 
Patronatos eran menos miembros, donde estaba representado Izquierda 
Unida, no entendiendo por tanto su posicionamiento, puesto que la 
legitimidad en una Asamblea tiene que ser proporcional a los votos. 
 
 Por lo tanto, interesa conocer la respuesta del Sr. 
Helices, de si acepta  los cargos, porque si no los acepta, lo que 
harían es que, a propuesta del Equipo de Gobierno, en la Fundación  
Municipal para el Turismo y Comercio harán “in voce” el reparto y 
donde aparece D. Manuel Jesús Helices Pacheco, deberá aparecer Manuel 
Laynez. 
 
 
 Dª Mª Eva Corrales interviene diciendo que le gustaría que 
el Concejal de Izquierda Unida reconsiderara su posicionamiento, 
porque está prácticamente representado en todas las Juntas Generales y 
él mismo ha reconocido públicamente que el Equipo de Gobierno no está 
impidiendo la participación y que se niegue intentando dar una imagen 
a la opinión pública de que son los miembros del Equipo de Gobierno 
los que no quieren, lo que le parece poco serio, sobre todo porque el 
Sr. Helices ha reconocido aquí hace 10 minutos, que el Equipo de 
Gobierno está permitiendo que participe, pero es un problema no de 
participación ni de beneplácito por parte de los demás, sino de 
complejo suyo porque entiende que no vale con dejarlo participar, sino 
que es que hay que hacerlo de la manera que dice el Sr. Helices, 
pareciéndole un error por su parte, el que prescinda estar en órganos 
importantes en los que personalmente cree que Izquierda Unida debe de 
tener representación, por lo que le gustaría que el Concejal de 
Izquierda Unida lo reconsiderara, cuando más porque ha un 
entendimiento que han tenido entre los grupos políticos y que están 
dándole la oportunidad de que participe en las mismas condiciones que 
se ha hecho históricamente con anteriores concejales de Izquierda. 
 
 
 El portavoz del Grupo Socialista manifiesta que respecto 
de la composición de las distintas Fundaciones en sus Asambleas y 
Consejos Rectores, tenía entendido que la propuesta que se traía a 
Pleno era una propuesta ya consensuada en las reuniones que mantenidas 
con la Junta de Portavoces, opinando que la participación del Grupo 
Izquierda Unida está representada en todas las Asambleas y en uno de 
los Consejos Rectores de una de las Fundaciones, por lo que invita al 
portavoz de Izquierda Unida a que en principio votara a favor de la 
composición y luego ya, como miembro de las Asambleas de las distintas 
Fundaciones, presentara por escrito la modificación de los Estatutos 
que pretende conseguir aquí, porque lo que se eleva hoy a Pleno no es 
una modificación de los Estatutos de las Fundaciones, sino simplemente 
de la composición de las Asambleas y de los Consejos Rectores, 
reiterando su invitación, en pro de la participación, de que vote a 
favor de la propuesta y que además en cada una de las Asambleas de las 
distintas Fundaciones y de los Consejos Rectores en los que no esté 
representado su Grupo podrá también ayudarle en lo que fuera, en 
modificar los Estatutos en el sentido que está planteando hoy, pero se 
trata de un punto que no tiene nada que ver con lo que hoy se trae, 
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que es simple y llanamente la composición. Por otro lado, entiende que 
si acepta la modificación “in voce” que quiere el Alcalde para que 
Izquierda Unida sea eliminado de todas las Asambleas y Consejos 
Rectores, es algo de lo que luego Izquierda Unida se podría lamentar, 
volviendo a repetir que una vez que esté constituido, ya el Sr. 
Helices, como miembro de las Asambleas de las distintas Fundaciones, 
presente las propuestas de modificación de los Estatutos, en base a lo 
que está planteando, que en su opinión es lo más razonable. 
 
 
 D. Manuel J. Helices toma la palabra diciendo que si hay 
un espíritu abierto a  considerar por parte del Alcalde-Presidente la 
reforma de los Estatutos de las Fundaciones, pueden empezar 
participando, pero si se va a desestimar de entrada, porque opinan que 
vienen a marear la perdiz, así no, siendo el procedimiento lo que su 
Partido cuestiona, ya que no niegan que les estén impidiendo la 
participación, pero tampoco se les puede acusar a ellos de que 
Izquierda Unida no quiere participar, porque eso es una dialéctica  
demagógica, ya que Izquierda Unida si quiere participar, porque si 
quieren participar, pero siendo miembro en igualdad de condiciones que 
el resto de los grupos políticos. Para concluir indica que si existe 
ese compromiso de revisar los Estatutos, pueden empezar como están, 
pero si va a haber por principio una negativa a que se reconsidere, a 
que se debata, a que se revise lo que se hizo hace 4 años, y si esa va 
a ser la actitud de entrada del Equipo de Gobierno, errónea para su 
concepto, Izquierda Unida no entra ahí. 
 
 
 El Sr. Alcalde intenta explicar al Sr. Helices que si una 
sociedad como AREMSA, que tiene una Asamblea General compuesta por 21 
miembros, y que según la Ley de Sociedades Anónimas los miembros del 
Consejo tienen que ser 9, y si se eleva hasta 13 para que pueda entrar 
Izquierda Unida, que sigue entrando con la misma falta de legitimidad, 
porque no tiene el porcentaje de 21, siendo esa falta de legitimidad 
la que le da el acuerdo y el consenso de todos, dándole el miembro 
directamente, sin embargo el Sr. Helices quiere que se lo de a través 
del Estatuto, cuando va a ser lo mismo, porque es una cesión, plantean 
do que esa cesión en vez de dársela aquí se le de a través de los 
Estatutos, con lo cual él no tiene ningún problema, porque lo que está 
planteando el Portavoz de Izquierda Unida es que se cambien los 
Estatutos y en vez de ser 9 miembros sean 13, porque han hecho unos 
cálculos y con los restos que quedan pueden sacar una representación 
allí, con lo cual está de acuerdo, pero con ello también se hace una 
cesión por parte de los demás grupos, debiendo de reconocerse que la 
legitimidad al final la tiene que ceder el Grupo Roteños Unidos, 
porque si de 13 representantes, Izquierda Unida va a contar con 1, 
Roteños Unidos con 10 Concejales va a tener 5, es algo que no sale, 
aclarando que el Equipo de Gobierno está dispuesto a revisarlo si la 
Ley lo permite, insistiendo que a la hora de aprobarlo tendrá que 
pedir nuevamente el consenso a Roteños Unidos para que sean otra vez 
generosos, porque al final la legitimidad es la misma, sin embargo el 
portavoz de Izquierda Unida lo quiere hacer un poquito más complicado. 
 
 En conclusión, el Sr. Alcalde manifiesta que se aprueba y 
que se traerá una propuesta para que se estudie y se hagan los 
cálculos a ver con qué porcentaje se puede sacar el número 1 y quien 
serán los que ceden y los que van a ser generosos en esa segunda 
tanda. 
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 Finalizadas las intervenciones, se somete la propuesta a 
votación, quedando la misma aprobada por unanimidad de los veinte 
concejales presentes (diez del Grupo Municipal Roteños, cuatro del 
Grupo Municipal Popular, cinco del Grupo Municipal Socialista y uno 
del representante de Izquierda Unida-Los Verdes). 
 
 
 
PUNTO 12º.- PROPUESTA DEL SR. ALCALDE, PARA EL NOMBRAMIENTO DE 

REPRESENTANTES MUNICIPALES EN LOS CONSEJOS ESCOLARES. 
 
 
 
 Se conoce propuesta que formula el Sr. Alcalde-Presidente, 
D. Lorenzo Sánchez Alonso, cuyo tenor literal es el siguiente: 
 
 “Que con ocasión de la renovación de la Corporación 
Municipal, ajustándose a los resultados de las pasadas elecciones 
municipales, se hace necesario que también los distintos órganos 
autónomos y administraciones en las que representantes municipales 
tienen presencia, sean nombrados por el Excmo. Ayuntamiento Pleno, a 
propuesta de esta Alcaldía. 
 Por ello y de acuerdo con lo dispuesto en cada uno de los 
Estatutos que rigen su funcionamiento y de la Ley Orgánica 10/2002 de 
23 de Diciembre, propongo nombrar como representantes municipales en 
los Consejos Escolares a los Concejales de esta Corporación que a 
continuación se designan: 
 
REPRESENTANTES DE LA CORPORACION EN LOS CONSEJOS ESCOLARES 
 
COLEGIO PUBLICO LUIS PONCE DE LEÓN 
 
Titular:  D. Ismael Puyana Román 
Suplente:  D. Juan Antonio Liaño Pazos 
 
COLEGIO PUBLICO PEDRO ANTONIO DE ALARCON 
 
Titular:  D. Manuel J. Helices Pacheco 
Suplente: Dª Mª Ángeles Sánchez Moreno 
 
COLEGIO PUBLICO EDUARDO LOBILLO 
 
Titular:  D. Antonio Alcedo González 
Suplente:  Dª Montemayor Laynez de los Santos 
 
COLEGIO PÚBLICO AZORÍN 
 
Titular:   D. José Luis Luna Rodríguez  
Suplente:  Dª Laura Castellano Sánchez 
 
COLEGIO PUBLICO SAN JOSE DE CALASANZ 
 
Titular:  Dª Rosa Mª Gatón Ramos 
Suplente:  Dª Encarnación Niño Rico 
 
IES ASTAROTH 
 
Titular:   Dª Mª Eva Corrales Caballero 
Suplente:  D. Juan Antonio Liaño Pazos 
 
IES ARROYO HONDO 
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Titular:  D. Andrés Varela Rodríguez  
Suplente:  Dª Dolores González Fuentes 
 
 
IES CASTILLO DE LUNA 
 
Titular:  Dª Mª Carmen Laynez Bernal 
Suplente:  D. Jesús Mª Corrales Hernández 
 
CENTRO ADULTOS BAIFORA 
 
Titular:   Dª Mª Ángeles Sánchez Moreno 
Suplente:  D. Francisco J. Martín-Bejarano Verano.” 
 
 
 No habiendo intervenciones sobre este punto, se somete a 
votación la propuesta de la Alcaldía, quedando la misma aprobada por 
unanimidad  de los veinte Concejales presentes (diez del Grupo 
Municipal Roteños, cuatro del Grupo Municipal Popular, cinco del Grupo 
Municipal Socialista y uno del representante de Izquierda Unida-Los 
Verdes). 
 
 
 
PUNTO 13º.- PROPUESTA DEL SR. ALCALDE, PARA EL NOMBRAMIENTO DE 

REPRESENTANTES MUNICIPALES EN EL CONSORCIO METROPOLITANO DE 
TRANSPORTES DE LA BAHIA DE CADIZ. 

 
 
 
 Se conoce propuesta que formula el Sr. Alcalde-Presidente, 
D. Lorenzo Sánchez Alonso, que dice así: 
 
 “Esta Alcaldía-Presidencia en virtud de las competencias 
que me están conferidas por la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora 
de las Bases del Régimen Local y del Reglamento de Organización, 
Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales R.D. 
2568/1986, y de acuerdo con los Estatutos del Consorcio Metropolitano 
de Transportes Bahía de Cádiz del que forma parte este Ayuntamiento, 
con motivo de la constitución  de la nueva Corporación Municipal 
resultante de las pasadas Elecciones Municipales del día veintisiete 
de mayo y constituido el Ayuntamiento el día dieciséis de junio de 
2007, tengo a bien proponer el nombramiento de los siguientes 
epresentantes: r
 
- Consejo de Administración: 
 
Titular: D. Lorenzo Sánchez Alonso – Alcalde-Presidente 
 75.782.523-F 
 22-12-59 
 c/ Goya, 6 –1º B – 11520 ROTA (CADIZ) 
 
- Comité Ejecutivo: 
 
Titular: D. Antonio Alcedo González  
 31.320.964-R 
 27-01-1959 
 Plaza del Chorrillo, 10 Bajo Derecha – 11520 ROTA (CADIZ) 
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 Lo que se somete a aprobación del Excelentísimo 
Ayuntamiento Pleno,  debiendo darse traslado al Consorcio 
Metropolitano de Transportes Bahía de Cádiz.” 
 
 El Excmo. Ayuntamiento Pleno, por unanimidad de los veinte 
concejales presentes (diez del Grupo Municipal Roteños Unidos, cuatro 
del Grupo Popular, cinco del Grupo Municipal Socialista y uno del 
representante de Izquierda Unida-Los Verdes), acuerda estimar la 
propuesta anteriormente transcrita y, en consecuencia, nombrar  
representantes municipales que corresponden al Excmo. Ayuntamiento de 
Rota en el Consorcio Metropolitano de Transportes Bahía de Cádiz a los 
oncejales que a continuación se detallan: C
 
- Consejo de Administración: 
 
Titular: D. Lorenzo Sánchez Alonso – Alcalde-Presidente 
 75.782.523-F 
 22-12-59 
 c/ Goya, 6 –1º B – 11520 ROTA (CADIZ) 
 
- Comité Ejecutivo: 
 
Titular: D. Antonio Alcedo González  
 31.320.964-R 
 27-01-1959 
 Plaza del Chorrillo, 10 Bajo Derecha – 11520 ROTA (CADIZ). 
 
 
 
PUNTO 14º.- PROPUESTA DEL SR. ALCALDE, PARA EL NOMBRAMIENTO DE 

REPRESENTANTES MUNICIPALES EN LAS COMISIONES DE CONTROL Y 
DEL FONDO DEL PLAN DE PENSIONES. 

 
 
 
 Se conoce propuesta que formula el Sr. Alcalde-Presidente, 
D. Lorenzo Sánchez Alonso, cuyo tenor literal es el siguiente: 
 
 “Esta Alcaldía-Presidencia en virtud de las competencias 
que me están conferidas por la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora 
de las Bases del Régimen Local y del Reglamento de Organización, 
Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales R.D. 
2568/1986, con motivo de la constitución  de la nueva Corporación 
Municipal resultante de las pasadas Elecciones Municipales del día 
veintisiete de mayo y constituido el Ayuntamiento el día dieciséis de 
junio de 2007, tengo a bien proponer el nombramiento de los siguientes 
representantes del Ayuntamiento, como promotor, en la Comisión de 
Control del "Plan de Pensiones del Excmo. Ayuntamiento de Rota, sus 
Organismos Autónomos y sus Fundaciones": 
 
 D. Lorenzo Sánchez Alonso 
 D. Ismael Puyana Román 
 D. Antonio Alcedo González  

  
 Igualmente, propone el nombramiento de los siguientes 
representantes del Ayuntamiento, como promotor, para el FONDO donde se 
encuentra incluido dicho Plan de Pensiones: 
 
Titular: D. Ismael Puyana Román 
Suplente: D. Antonio Alcedo González 
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 Lo que se somete a aprobación del Excelentísimo 
Ayuntamiento Pleno,  debiendo darse traslado a la Comisión de Control 
del Plan de Pensiones referido así como a la entidad gestora del 
mismo, a los oportunos efectos.” 
 
 El Excmo. Ayuntamiento Pleno, por unanimidad de los veinte 
concejales presentes (diez del Grupo Municipal Roteños Unidos, cuatro 
del Grupo Popular, cinco del Grupo Municipal Socialista y uno del 
representante de Izquierda Unida-Los Verdes), acuerda estimar la 
propuesta anteriormente transcrita y, en consecuencia: 
 
 1º.- Nombrar  representantes del Ayuntamiento, como 
promotor, en la Comisión de Control del "Plan de Pensiones del Excmo. 
Ayuntamiento de Rota, sus Organismos Autónomos y sus Fundaciones" a: 
 
 D. Lorenzo Sánchez Alonso 
 D. Ismael Puyana Román 
 
 

D. Antonio Alcedo González  

 2º.- Nombrar representantes del Ayuntamiento, como 
promotor, para el FONDO donde se encuentra incluido dicho Plan de 
Pensiones a: 
 
Titular: D. Ismael Puyana Román 
Suplente: D. Antonio Alcedo González 
 
 
 
 Y no habiendo más asuntos de qué tratar, se levantó la 
sesión, siendo las once horas y catorce minutos, redactándose la 
presente acta, de todo lo cual, yo, como Secretario General, 
certifico. 
 

Rota, a 17 de Octubre de 2007 
 Vº.Bº.                EL SECRETARIO GENERAL,  
        EL ALCALDE, 
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